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NOUS PENSONS A VOUS

Merci d’avoir choisi un appareil Electrolux. Vous avez choisi un produit qui
bénéficie de décennies d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et
élégant, il a été pensé pour vous. C'est la raison pour laquelle vous pouvez avoir
la certitude d'obtenir d'excellents résultats a chaque utilisation.

Bienvenue chez Electrolux

Consultez notre site pour :

=

Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, un dépanneur, des
informations sur le service et les réparations :
www.electrolux.com/support

Enregistrer votre produit pour un meilleur service :
www.registerelectrolux.com

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d’origine pour
votre appareil :
www.electrolux.com/shop

SERVICE ET ASSISTANCE A LA CLIENTELE

N'utilisez que des piéces de rechange d’origine.

Avant de contacter notre centre de service agréé, assurez-vous de disposer des
informations suivantes : Modéle, PNC, numéro de série.

Ces informations figurent sur la plaque signalétique.

AN Avertissement/Consignes de sécurité
(® Informations générales et conseils
Informations environnementales

Sous réserve de modifications.

1. /A INFORMATIONS DE SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez
soigneusement les instructions fournies. Le fabricant ne
pourra étre tenu pour responsable des blessures et
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dégats résultant d'une mauvaise installation ou
utilisation. Conservez toujours les instructions dans un
lieu sUr et accessible pour vous y référer ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants ageés
d'au moins 8 ans et par des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou de
connaissance, s'ils sont correctement surveillés ou si
des instructions relatives a I'utilisation de 'appareil en
toute sécurité leur ont été données et s’ils
comprennent les risques encourus.

Les enfants de 3 a 8 ans peuvent charger et
décharger 'appareil a condition qu’ils aient regu des
instructions appropriées.

Cet appareil peut étre utilisé par des personnes
souffrant de handicaps trés importants et complexes a
condition qu’elles aient regu des instructions
appropriées.

Les enfants de moins de 3 ans doivent étre tenus a
I'écart de I'appareil, a moins d'étre surveillés en
permanence.

Ne laissez pas les enfants jouer avec I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par 'usager ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans surveillance.

Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants
et jetez-les convenablement.

1.2 Sécurité générale

.- Cet appareil est concu pour un usage domestique et
des applications équivalentes, notamment :
- batiments de ferme, cuisines réservées aux
employés dans les magasins, bureaux et autres
lieux de travail ;
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- l'utilisation par les clients des hétels, motels, des
environnements du type chambres d’hétes et autres
environnements a caractére résidentiel.

- Pour éviter la contamination des aliments, respectez

les instructions suivantes :

- n‘ouvrez pas la porte pendant de longues durées ;

- nettoyez régulierement les surfaces pouvant étre en
contact avec les aliments et les systemes
d’évacuation accessibles ;

- conservez la viande et le poisson crus dans des
récipients appropriés dans le réfrigérateur, afin
gu’ils ne soient pas en contact ou ne coulent pas
sur d’autres aliments.

- AVERTISSEMENT : Veillez a ce que les orifices de

ventilation, situés dans I'enceinte de I'appareil ou dans
la structure intégrée, ne soient pas obstrués.

- AVERTISSEMENT : N'utilisez aucun dispositif

mécanique ou autre moyen pour accélérer le
processus de dégivrage, hormis ceux recommandeés
par le fabricant.

- AVERTISSEMENT : N'endommagez pas le circuit de

réfrigération.

- AVERTISSEMENT : N'utilisez pas d'appareils

électriques a l'intérieur des compartiments de
conservation des aliments de I'appareil, sauf s'ils sont
du type recommandé par le fabricant.

- Ne pulvérisez pas d'eau ni de vapeur pour nettoyer

I'appareil.

- Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux humide.

Utilisez uniquement des détergents neutres. N'utilisez
pas de produits abrasifs, de tampons a récurer, de
solvants ni d'objets métalliques.

- Sil'appareil est vide pendant une longue durée,

eteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-le et
laissez la porte ouverte pour empécher le
développement de moisissure dans I'appareil.
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- Ne conservez pas de substances explosives dans cet
appareil, telles que des aérosols contenant un gaz

propulseur inflammable.

Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service apres-vente
agréé ou des personnes aux qualifications similaires

afin d'éviter tout danger.

2. CONSIGNES DE SECURITE

2.1 Installation

AVERTISSEMENT!
L'appareil doit étre installé
uniguement par un
professionnel qualifié.

AN

Retirez l'intégralité de I'emballage.
N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommageé.

Suivez scrupuleusement les
instructions d'installation fournies
avec l'appareil.

Soyez toujours vigilants lorsque vous
déplacez I'appareil car il est lourd.
Utilisez toujours des gants de sécurité
et des chaussures fermées.
Assurez-vous que l'air circule autour
de l'appareil.

Lors de la premiére installation ou
apres avoir inversé la porte, attendez
au moins 4 heures avant de brancher
I'appareil sur le secteur. Cela permet
a I'huile de refouler dans le
compresseur.

Avant toute opération sur l'appareil
(par ex. inversion de la porte),
débranchez la fiche de la prise de
courant.

N'installez pas I'appareil a proximité
d'un radiateur, d'une cuisiniére, d'un
four ou d'une table de cuisson.
N'exposez pas l'appareil a la pluie.
N'installez pas I'appareil dans un
endroit exposé a la lumiére directe du
soleil.

N'installez pas I'appareil dans une
piece trop humide ou trop froide.
Lorsque vous déplacez I'appareil,
veillez a le soulever par I'avant pour
éviter de rayer le sol.

L'appareil contient un sachet de
dessiccateur. Ce n'est pas un jouet.

Ce n'est pas un aliment. Jetez-le
immédiatement.

2.2 Branchement électrique

A
A

AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie ou
d'électrocution.

AVERTISSEMENT!
Lorsque vous installez
I'appareil, assurez-vous que
le cable d'alimentation n'est
pas coincé ou endommagé.

AVERTISSEMENT!
N'utilisez pas d'adaptateurs
multiprises ni de rallonges.

A

» L’appareil doit étre relié a la terre.

» Assurez-vous que les paramétres
figurant sur la plaque signalétique
correspondent aux données
électriques nominale de I'alimentation
secteur.

» Utilisez toujours une prise de courant
de sécurité correctement installée.

* Veillez a ne pas endommager les
composants électriques tels que la
fiche secteur, le cable d'alimentation
ou le compresseur. Contactez le
service aprés-vente agréé ou un
électricien pour changer les
composants électriques.

» Le cable d'alimentation doit rester en
dessous du niveau de la fiche
secteur.

* Ne branchez la fiche secteur dans la
prise secteur qu'a la fin de
I'installation. Assurez-vous que la
prise secteur est accessible aprés
I'installation.
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* Ne tirez pas sur le cable secteur pour
débrancher l'appareil. Tirez toujours
sur la fiche de la prise secteur.

2.3 Utilisation

AVERTISSEMENT!
Risque de blessures, de
bralures, d'électrocution ou
d'incendie.

A L'appareil contient un gaz

inflammable, l'isobutane (R600a), un gaz
naturel ayant un niveau élevé de
compatibilité environnementale. Veillez a
ne pas endommager le circuit frigorifique
contenant de l'isobutane.

* Ne modifiez pas les spécifications de
cet appareil.

* Ne placez aucun appareil électrique
(sorbetiére, etc.) dans I'appareil, en
I'absence d'indications du fabricant.

» Sile circuit frigorifique est
endommagé, assurez-vous de
I'absence de flammes et de sources
d'ignition dans la piéce. Aérez la
piéce.

» Evitez tout contact d'éléments chauds
avec les parties en plastique de
I'appareil.

* Ne placez jamais de boissons
gazeuses dans le congélateur. Cela
engendrerait une pression sur le
récipient de la boisson.

* Ne stockez jamais de gaz ou de
liquide inflammable dans I'appareil.

* Ne placez pas de produits
inflammables ou d'éléments imbibés
de produits inflammables a l'intérieur
ou a proximité de I'appareil, ni sur
celui-ci.

* Ne touchez pas le compresseur ni le
condenseur. lls sont chauds.

* Ne retirez pas et ne touchez pas les
éléments du compartiment
congélateur avec les mains mouillées
ou humides.

* Ne recongelez jamais un aliment qui a
été décongelé.

* Respectez les instructions de
stockage figurant sur I'emballage des
aliments surgelés.

* Emballez les aliments dans un
emballage adapté au contact avec

des aliments avant de les placer dans
le compartiment congélateur.

2.4 Eclairage intérieur

AVERTISSEMENT!
Risque d'électrocution !

» Concernant la/les lampe(s) a
I'intérieur de ce produit et les lampes
de rechange vendues séparément :
Ces lampes sont congues pour
résister a des conditions physiques
extrémes dans les appareils
électroménagers, telles que la
température, les vibrations, 'humidité,
ou sont congues pour signaler des
informations sur le statut opérationnel
de l'appareil. Elles ne sont pas
destinées a étre utilisées dans
d'autres applications et ne
conviennent pas a I'éclairage des
pieces d’'un logement.

2.5 Entretien et nettoyage

AN

AVERTISSEMENT!

Risque de blessure
corporelle ou de dommages
matériels.

* Avant toute opération d'entretien,
éteignez I'appareil et débranchez la
fiche de la prise secteur.

» Cet appareil contient des
hydrocarbures dans son circuit de
réfrigération. L'entretien et la recharge
du circuit de réfrigération doivent étre
effectués par un professionnel
qualifié.

» Examinez réguliérement I'écoulement
de l'appareil et si nécessaire,
nettoyez-le. Si l'orifice est bouché,
I'eau provenant du dégivrage
s'écoulera en bas de I'appareil.

2.6 Service

* Pour réparer l'appareil, contactez un
service apres-vente agréé. Utilisez
exclusivement des piéces d'origine.

* Veuillez noter qu’une autoréparation
ou une réparation non professionnelle
peuvent avoir des conséquences sur
la sécurité et annuler la garantie.

» Les piéces de rechange suivantes
seront disponibles pendant 7 ans



apres l'arrét du modéle : thermostats,
capteurs de température, cartes de
circuits imprimés, sources
lumineuses, poignées de porte,
charniéres de porte, plateaux et
paniers. Veuillez noter que certaines
de ces pieces de rechange ne sont
disponibles qu’auprés de réparateurs
professionnels et que toutes les
piéces de rechange ne sont pas
adaptées a tous les modeles.

Les joints de portes seront
disponibles pendant 10 ans aprés
I'arrét du modéle.

2.7 Mise au rebut

AVERTISSEMENT!
Risque de blessure ou
d'asphyxie.

3. INSTALLATION

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

FRANGAIS

Débranchez I'appareil de
I'alimentation électrique.

Coupez le cable d'alimentation et
mettez-le au rebut.

Retirez la porte pour empécher les
enfants et les animaux de s'enfermer
dans l'appareil.

Le circuit frigorifique et les matériaux
d'isolation de cet appareil préservent
la couche d'ozone.

La mousse isolante contient un gaz
inflammable. Contactez votre service
municipal pour obtenir des
informations sur la marche a suivre
pour mettre I'appareil au rebut.
N'endommagez pas la partie du
circuit de réfrigération située a
proximité du condenseur thermique.

7
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3.1 Dimensions
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* augmenté a 660 mm si la température
Dimensions hors-tout * ambiante est supérieure a 38 °C
H1 oy 1850 Espace total requis en service 3
o . 095 H2 mm 1950
" hauteur, largeur et profondeur de D3 mm 1189

I'appareil sans la poignée ni les pieds
* hauteur, largeur et profondeur de

Espace requis en service 2 I'appareil avec la poignée, plus I'espace
nécessaire pour la libre circulation de
H2 mm 1950 I'air de refroidissement, plus I'espace
" nécessaire pour autoriser l'ouverture de
w2 . 600 la porte a 'angle minimal permettant le
D2 mm 684 retrait de tous les équipements internes

2 ** al,!gmenté a 79§ mm si‘ la température
hauteu.r, largeur et.prolfondeur de ambiante est supérieure a 38 °C

I'appareil avec la poignée, plus I'espace

nécessaire pour la libre circulation de

I'air de refroidissement



3.2 Emplacement

Consultez les instructions
d’installation lors de
l'installation.

Cet appareil n’est pas destiné a étre
utilisé comme un appareil encastré.

En cas d’installation différente d’'une
installation autonome respectant
I'espace requis dans les dimensions
d’utilisation, I'appareil fonctionnera
correctement mais la consommation
énergétique pourra légérement
augmenter.

Pour garantir la meilleure fonctionnalité

de 'appareil, vous ne devez pas installer

I'appareil a proximité d’'une source de
chaleur (fours, poéles, radiateurs,
cuisiniéres ou plaques de cuisson) ni

dans un lieu exposé a la lumiére directe

du soleil. Assurez-vous que I'air peut
circuler librement autour de l'arriére du
meuble.

Cet appareil doit étre installé dans un
lieu sec et bien ventilé a I'intérieur.

Pour garantir des performances

optimales si I'appareil est installé sous un
élément suspendu, la distance minimale

avec le haut de 'appareil doit étre

maintenue. Si possible, évitez de placer
I'appareil sous des éléments suspendus.

Pour garantir que I'appareil est de
niveau, réglez le ou les pieds réglables
sous l'appareil.

é ATTENTION!

Si vous placez I'appareil
contre un mur, utilisez les
entretoises arriére fournies
ou laissez la distance
minimale indiquée dans les
instructions d'installation.

FRANGAIS 9

ATTENTION!

Si vous installez I'appareil a
proximité d'un mur,
consultez les instructions
d’installation pour déterminer
la distance minimale entre le
mur et la paroi de l'appareil
équipée des charniéres de
porte. Ainsi, vous aurez
assez de place pour ouvrir la
porte et retirer les
accessoires intérieurs (par
exemple pour le nettoyage).

Cet appareil est destiné a étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 10°C et 43°C.

@
@

@

Seul le respect de la plage
de températures spécifiée
peut garantir un bon
fonctionnement de l'appareil.

En cas de doute concernant
le lieu d'installation de
I'appareil, veuillez contacter
le vendeur, notre service
apres-vente ou le centre de
réparation agréé le plus
proche.

L'appareil doit pouvoir étre
débranché de l'alimentation
électrique. C'est pourquoi la
prise électrique doit étre
facilement accessible apres
I'installation.

3.3 Branchement électrique

Avant de brancher I'appareil, assurez-
vous que la tension et la fréquence
indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles du réseau
électrique domestique.

L’appareil doit étre relié a la terre. La
fiche du cable d'alimentation
comporte un contact a cet effet. Sila
prise de courant n'est pas mise a la
terre, branchez I'appareil a une mise
a la terre séparée conformément aux
réglementations en vigueur, en
consultant un électricien spécialisé.
Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de non-respect
des consignes de sécurité ci-dessus.
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» Cet appareil est conforme aux
directives CEE.

3.4 Inversion du sens
d'ouverture de la porte

Veuillez vous reporter au document
séparé contenant des instructions sur
l'installation et I'inversion du sens
d’ouverture de la porte.

4. BANDEAU DE COMMANDE

I

I20 4° 5° 4° 8ol
O00Ood

Q@

D 3sec $
@ é

Indicateur de température LED
FastFreeze indicateur
FastFreeze touche
Thermostat

Bouton MARCHE/ARRET

P

hroN=

4.1 Mise en marche

1. Insérez la fiche dans la prise murale.
2. Appuyez sur le thermostat si tous les
voyants LED sont éteints.

4.2 Mise a l'arrét

Maintenez la touche du thermostat
enfoncée pendant 3 secondes.
Tous les voyants sont éteints.

4.3 Réglage de la température

Pour mettre I'appareil en marche,
appuyez sur la touche du thermostat
jusqu'a ce que le voyant LED
correspondant a la température
souhaitée apparaisse. La sélection se
fait progressivement, de 2 °C a 8 °C. Le
réglage recommandé est 4 °C.

ATTENTION!

/ A \ A chaque étape de
réversibilité de la porte,
protégez le sol pour éviter

les rayures dues aux
matériaux durs.

1. Appuyez sur la touche du thermostat.
Le voyant de la température actuelle
clignote. A chaque fois que vous
appuyez sur la touche du thermostat, le
réglage change d'une position. Le voyant
LED correspondant clignote quelques
instants.
2. Appuyez sur la touche du thermostat
jusqu'a ce que la température
souhaitée s'affiche.

@ La température programmée
sera atteinte sous
24 heures. Apres une
coupure de courant, la
température programmée
reste enregistrée.

4.4 FastFreeze Fonction

La fonction FastFreeze sert a effectuer
une pré-congélation et une congélation
rapide en séquence dans le
compartiment du congélateur. Cette
fonction accélere la congélation des
aliments frais et protége en méme temps
les produits alimentaires déja stockés
dans le compartiment du congélateur
contre un réchauffement indésirable.

@ Pour congeler des aliments
frais, activez la fonction
FastFreeze au moins
24 heures avant de placer
les aliments pour effectuer
une pré-congélation.

Pour activer la fonction FastFreeze,
appuyez sur le bouton FastFreeze. Le
voyant FastFreeze s'allume.



Cette fonction s'arréte
automatiquement au bout de
52 heures.

5. UTILISATION QUOTIDIENNE

5.1 Positionnement des
étageres de porte

Pour permettre la conservation
d’emballages alimentaires de différentes
tailles, les balconnets de la porte
peuvent étre placés a des hauteurs
différentes.

1. Soulevez doucement le balconnet
jusqu’a ce qu’il se détache.
2. Repositionnez comme souhaité.

5.2 Clayettes amovibles

Les parois du réfrigérateur sont équipées
d'une série de glissiéres afin que les
clayettes puissent étre positionnées
comme vous le souhaitez.

FRANGAIS 11

Il est possible de désactiver la fonction a
n'importe quel moment en appuyant a
nouveau sur la touche FastFreeze. Le
voyant FastFreeze s'éteint.

Ne modifiez pas
I'emplacement de la clayette
en verre située au-dessus
du bac a légumes, afin de
garantir une circulation d'air
optimale.

@

5.3 Bacs a légumes

Des bacs spéciaux sont présents dans la
partie inférieure de I'appareil, adapté a la
conservation des fruits et des légumes.

5.4 Indicateur de température

Pour un bon stockage des aliments, le
réfrigérateur est doté d'un indicateur de
température. Le symbole sur la paroi
latérale de I'appareil indique la zone la
plus froide du réfrigérateur.

Si OK est affiché (A), mettez les aliments
frais dans la zone indiquée par le
symbole. Dans le cas contraire (B),
attendez au moins 12 heures et vérifiez
si le statut est OK (A).

Si le statut n’est toujours pas OK (B),
placez la commande de réglage sur une
valeur plus froide.

A——OK- @
B__‘ T

5.5 DYNAMICAIR

Le compartiment réfrigérateur est équipé
d’un dispositif qui permet le
refroidissement rapide des aliments et
qui y maintient une température plus
homogeéne.
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@

Activez le dispositif lorsque
vous devez refroidir une
grosse quantité d’aliments
ou lorsque la température
ambiante est supérieure a
35 °C pour garantir une
meilleure homogénéisation
de la température interne.

Appuyez sur la touche (A) pour démarrer

le ventilateur. Le voyant vert (B) s’allume.

\

A

Avant de désactiver le
dispositif, n'oubliez pas
d’éteindre le ventilateur en
appuyant sur la touche (A).
Le voyant vert (B) s’éteint.

@

5.6 Compartiment a bouteilles

1. Placez les bouteilles (ouverture vers
I'avant) sur la clayette prévue a cet
effet.

Si la clayette est en
position horizontale,
placez uniquement des
bouteilles non entamées.

2. Cette clayette peut étre inclinée afin
d'y placer des bouteilles déja
ouvertes. Pour ce faire, placez les
crochets a I'avant de la clayette un
niveau plus haut que les crochets a
I'arriere.

5.7 Congeler des aliments frais

Le compartiment du congélateur est
parfait pour congeler des denrées
fraiches et conserver a long terme des
aliments surgelés ou congelés.

Pour congeler des aliments frais, activez
la fonction FastFreeze au moins
24 heures avant de placer les aliments a



conserver dans le compartiment de
congélation.

Conservez les aliments frais répartis
uniformément dans le premier et le
second compartiment ou le premier et le
second bac en partant du haut.

La quantité maximale d'aliments pouvant
étre congelés, sans ajouter d'autres
aliments frais pendant 24 heures, figure
sur la plaque signalétique (étiquette
située a l'intérieur de I'appareil).

Une fois le processus de congélation
terminé, I'appareil revient
automatiquement au réglage de
température précédent (voir « Fonction
FastFreeze »).

Dans ces conditions, la
température a l'intérieur du
réfrigérateur peut
légéerement changer.

5.8 Conservation des plats
surgelés

Lors de la mise en service ou aprés un
arrét prolongé et avant d’introduire les
produits dans le compartiment, laissez
fonctionner I'appareil au moins 3 heures
avec la fonction FastFreeze allumée.

Les tiroirs du congélateur permettent de
retrouver rapidement et facilement les
aliments que vous recherchez. Si vous

6. CONSEILS

6.1 Conseils pour économiser

I'énergie

« Congélateur : La configuration interne
de I'appareil est celle qui assure
I'utilisation la plus efficace de
I'énergie.

« Réfrigérateur : L'utilisation la plus
efficace de I'énergie est assurée dans
la configuration avec les tiroirs dans la
partie inférieure de I'appareil et les
clayettes réparties uniformément. La
position des compartiments de porte
n’affecte pas la consommation
d’énergie.

« Evitez d'ouvrir fréquemment la porte
et ne la laissez ouverte que le temps
nécessaire.
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devez conserver une grande quantité
d’aliments, retirez tous les tiroirs et
placez les aliments sur les clayettes.

Les aliments ne doivent pas étre placés
a moins de 15 mm de la porte.

é ATTENTION!

En cas de décongélation
accidentelle causée par une
coupure de courant par
exemple, si la durée de la
mise hors tension est
supérieure a la valeur
indiquée sur la plaque
signalétique sous

« Autonomie de
fonctionnement », les
aliments décongelés doivent
étre consommeés rapidement
ou cuits immédiatement
avant d’étre refroidis, puis
recongelés.

5.9 Décongélation

Avant d’étre consommeés, les aliments
surgelés ou congelés peuvent étre
décongelés au réfrigérateur ou dans un
sachet en plastique sous de I'eau froide.

Cette opération dépend du temps
disponible et du type d’aliments. Les
petits morceaux peuvent méme étre cuits
toujours congelés.

» Congélateur : Plus le réglage de la
température est bas, plus la
consommation électrique est élevée.

» Réfrigérateur : Ne réglez pas une
température trop élevée pour
économiser I'énergie, sauf si cela est
requis par les caractéristiques des
aliments.

« Sila température ambiante est
élevée, que le thermostat est réglé
sur une température basse et que
I'appareil est plein, le compresseur
fonctionne en régime continu, ce qui
provoque une formation de givre ou
de glace sur I'évaporateur. Dans ce
cas, réglez le thermostat sur une
température plus élevée pour
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permettre le dégivrage automatique et
donc d’économiser de I'énergie.
Assurez une bonne ventilation. Ne
couvrez pas les grilles ou les orifices
de ventilation.

6.2 Conseils pour la
congélation

Activez la fonction FastFreeze au
moins 24 heures avant de placer les
aliments a l'intérieur du compartiment
du congélateur.

Avant de congeler, emballez et
fermez les aliments frais dans : papier
aluminium, film ou sachets en
plastique, récipients hermétiques
avec couvercle.

Pour une congélation et une
décongélation plus efficaces, séparez
les aliments en petites portions.

Il est recommandé de mettre des
étiquettes et des dates sur tous vos
aliments congelés. Cela permettra
d’identifier les aliments et de savoir
quand ils peuvent étre consommeés
avant leur détérioration.

Les aliments doivent étre frais
lorsqu’ils sont congelés pour
préserver leur qualité. En particulier,
les fruits et les légumes doivent étre
congelés apres leur récolte pour
préserver tous leurs nutriments.

Ne congelez pas des bouteilles ou
des canettes avec des liquides, en
particulier des boissons contenant du
dioxyde de carbone : elles pourraient
exploser pendant la congélation.
N'introduisez pas d'aliments chauds
dans le compartiment du congélateur.
Laissez-les refroidir a température
ambiante avant de les placer dans le
compartiment.

Pour éviter d'augmenter la
température des aliments déja
surgelés, ne placez pas d'aliments
frais non congelés directement a
proximité. Placez les aliments a
température ambiante dans la partie
du compartiment du congélateur ou il
n’y a pas d’aliments congelés.

Ne mangez pas les glagons, les
glaces a I'eau ou les batonnets glacés
des leur sortie du congélateur. Risque
de gelure.

Ne recongelez pas des aliments
décongelés. Si les aliments sont
décongelés, cuisez-les, laissez-les
refroidir puis congelez-les.

6.3 Conseils pour le stockage
des plats surgelés

Le compartiment congélateur est

marqué de X .

Le réglage intermédiaire de la
température assure une bonne
conservation des produits
alimentaires congelés.

Un réglage de température plus élevé
a l'intérieur de I'appareil peut
entrainer une durée de conservation
plus courte.

L’ensemble du compartiment du
congélateur est adapté a la
conservation de produits alimentaires
congelés.

Laissez suffisamment d’espace
autour des aliments pour permettre a
I'air de circuler librement.

Pour une conservation adéquate,
consultez I'étiquette de I'emballage
des aliments pour connaitre la durée
de conservation des aliments.

Il est important d’emballer les
aliments de maniére a empécher
I'eau, 'humidité ou la condensation de
pénétrer a l'intérieur.

6.4 Conseils pour vos courses

Aprés vos courses :

Assurez-vous que I'emballage n’est
pas endommagé : les aliments
pourraient étre détériorés. Si
I'emballage est gonflé ou mouillé, il
n’a peut-étre pas été conservé dans
des conditions optimales et la
décongélation a peut-étre déja
commencé.

Pour limiter le processus de
décongélation, achetez les produits
congelés a la fin de vos courses et
transportez-les dans un sac
isotherme.

Placez les aliments congelés dans le
congélateur immédiatement apres
étre revenu de vos courses.

Si les aliments sont décongelés
méme partiellement, ne les
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recongelez pas. Consommez-les dés * Respectez la date d’expiration et les
que possible. informations de conservation sur
I'emballage.

6.5 Durée de conservation pour le compartiment du congélateur

Type d’aliment

Durée de conser-
vation (mois)

Pain B
Fruits (sauf agrumes) 6-12
Légumes 8-10
Restes (sans viande) 1-2
Produits laitiers :

Beurre 6-9
Fromage a pate molle (p. ex., mozzarella) 3-4
Fromage a pate dure (p. ex., parmesan, cheddar) 6
Fruits de mer :

Poisson gras (p. ex., saumon, maquereau) 2-3
Poisson maigre (p. ex., cabillaud, limande) 4-6
Crevettes 12
Palourdes et moules décortiquées 3-4
Poisson cuit 1-2
Viande :

Volaille 9-12
Boeuf 6-12
Porc 4-6
Agneau 6-9
Saucisse 1-2
Jambon 1-2
Restes (avec viande) 2-3

6.6 Conseils pour la
réfrigération des aliments frais

Un bon réglage de température qui
garantit la conservation des aliments
frais est une température inférieure ou
égale a +4 °C.

Un réglage de température plus élevé
a l'intérieur de I'appareil peut
entrainer une durée de conservation
plus courte des aliments.

Couvrez les aliments avec un
emballage pour conserver leur
fraicheur et leur arébme.

Utilisez toujours des récipients fermés
pour les liquides et les aliments afin
d’éviter les saveurs ou les odeurs
dans le compartiment.

Pour éviter la contamination croisée
entre les aliments cuits et les aliments
crus, couvrez les aliments cuits et
séparez-les des aliments crus.

Il est conseillé de décongeler les
aliments a l'intérieur du réfrigérateur.
N'insérez pas d'aliments chauds dans
I'appareil. Assurez-vous qu’ils ont
refroidi a température ambiante avant
de les insérer.

Pour éviter le gaspillage des aliments,
le nouveau stock d’aliments doit
toujours étre placé derriére I'ancien.



www.electrolux.com

6.7 Conseils pour la
réfrigération des aliments

* Le compartiment des aliments frais
est celui indiqué (sur la plaque

signalétique) par (S .

» Viande (tous types) : enveloppez-la
dans un emballage approprié et
placez-la sur I'étagére en verre au-
dessus du bac a légumes. Ne
conservez la viande que 1 ou 2 jours
au plus.

* Fruits et légumes : nettoyez
soigneusement (retirez la terre) et
placez-les dans un bac spécial (bac a
légumes).

* |l est conseillé de ne pas conserver
les fruits exotiques tels que les
bananes, les mangues, les papayes,
etc. dans le réfrigérateur.

* Leslégumes tels que les tomates, les
pommes de terre, les oignons et l'ail

AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

7.1 Nettoyage de l'intérieur

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiere
fois, nettoyez l'intérieur et tous les
accessoires avec de |'eau tiede
savonneuse (pour supprimer toute odeur
de neuf), puis séchez-les
soigneusement.

ATTENTION!

N'utilisez jamais de
détergents, de produits
abrasifs, de nettoyants a
base de chlore ou d'huile car
ils pourraient endommager
le revétement.

ATTENTION!

Les piéces et accessoires de
I'appareil ne doivent pas étre
lavés au lave-vaisselle.

A

7.2 Nettoyage périodique

L'appareil doit étre nettoyé
régulierement :

ne doivent pas étre conservés dans le
réfrigérateur.

» Beurre et fromage : placez-les dans
un récipient étanche a I'air, ou
enveloppez-les dans une feuille
d'aluminium ou un sachet en
polyéthyléne, pour les tenir autant que
possible a l'abri de I'air.

* Bouteilles : fermez-les avec un
bouchon et placez-les sur le porte-
bouteilles ou (s'il est installé) dans le
balconnet a bouteilles de la porte.

« Afin d'accélérer le refroidissement des
denrées, il est conseillé d'activer le
ventilateur. L'activation du
DYNAMICAIR permet une meilleure
homogénéité des températures
internes.

« Consultez toujours la date d'expiration
des produits pour savoir combien de
temps les conserver.

7. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

1. Nettoyez l'intérieur et les accessoires
avec de |'eau tiéde et du savon
neutre.

2. Vérifiez réguliérement les joints de
porte et essuyez-les pour vous
assurer qu'ils sont propres et ne
contiennent pas de résidus.

3. Rincez et séchez soigneusement.

7.3 Dégivrage du réfrigérateur

Le givre est automatiquement éliminé de
I'évaporateur du compartiment du
réfrigérateur en utilisation normale. L'eau
de dégivrage est collectée dans un
récipient spécial situé a l'arriére de
I'appareil, au-dessus du compresseur,
d'ou elle s'évapore.

Il est important de nettoyer régulierement
I'orifice d'écoulement de la goulotte
d'évacuation de I'eau de dégivrage située
au milieu du compartiment réfrigérateur
pour empécher I'eau de déborder et de
couler a l'intérieur de I'appareil.



suivantes :

7.4 Dégivrage du congélateur

Le compartiment congélateur est garanti 4.
sans givre. Cela signifie qu'il n'y a
aucune formation de givre lorsqu'il est en

8. DEPANNAGE

AVERTISSEMENT!
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marche, ni sur les parois intérieures, ni
sur les aliments.

7.5 Période de non-utilisation

Si I'appareil n'est pas utilisé pendant une
longue période, prenez les précautions

1. Débranchez I'appareil de
I'alimentation électrique.

2. Retirez tous les aliments.

Reportez-vous aux chapitres
concernant la sécurité.

8.1 Que faire si...

3. Nettoyez l'appareil et tous les
accessoires.

Laissez les portes ouvertes pour
éviter la formation d'odeurs
désagréables.

Probléme

Cause probable

Solution

L’appareil ne fonctionne
pas.

L’appareil est a I'arrét.

Mettez I'appareil en fonc-
tionnement.

La fiche d’alimentation
n’est pas correctement
branchée a la prise de
courant.

Branchez la fiche secteur
sur la prise de courant.

Il n’y a pas de tension
dans la prise de courant.

Branchez un autre appareil
sur la prise de courant.
Contactez un électricien
qualifié.

L’appareil est bruyant.

L’appareil n’est pas posi-
tionné correctement.

Vérifiez que I'appareil est
stable.

Le compresseur fonctionne
en permanence.

La température est mal ré-
glée.

Reportez-vous au chapitre
« Bandeau de comman-
de ».

Trop d’aliments ont été in-
troduits simultanément.

Attendez quelques heures
et vérifiez de nouveau la
température.

La température ambiante
est trop élevée.

Reportez-vous au chapitre
« Installation ».
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Probléme

Cause probable

Solution

Les aliments placés dans
I'appareil étaient trop
chauds.

Laissez refroidir les ali-
ments a température am-
biante avant de les ranger.

La porte n’est pas correc-
tement fermée.

Reportez-vous a la section
« Fermeture de la porte ».

La fonction FastFreeze est
activée.

Consultez le paragraphe
« Fonction FastFreeze ».

Le compresseur ne démar-
re pas immédiatement
apres avoir appuyé sur la
touche « FastFreeze », ou
apres avoir modifié la tem-
pérature.

Le compresseur démarre
au bout d’un certain temps.

C’est normal, aucune er-
reur n’est survenue.

La porte est mal alignée ou
interfere avec le gril de
ventilation.

L’appareil n’est pas
d’aplomb.

Consultez les instructions
d’installation.

La porte est difficile a ou-
vrir.

Vous avez essayé de rou-
vrir la porte immeédiatement
apres l'avoir fermée.

Attendez quelques secon-
des apres avoir fermé la
porte pour la rouvrir.

Les parois de I'appareil
sont chaudes.

Il s’agit d’'un phénomeéne
normal di au fonctionne-
ment du condenseur.

Veérifiez que l'installation
de l'appareil est effectuée
conformément aux instruc-
tions fournies dans ce ma-
nuel d’utilisation.

L’éclairage ne fonctionne
pas.

L’éclairage est en mode
veille.

Fermez et ouvrez la porte.

L’éclairage est défectueux.

Contactez le service apres-
vente agréé le plus proche.

Il'y a trop de givre et de
glace.

La porte n’est pas correc-
tement fermée.

Reportez-vous a la section
« Fermeture de la porte ».

Le joint est déformé ou sa-
le.

Reportez-vous a la section
« Fermeture de la porte ».

Les aliments ne sont pas
correctement emballés.

Emballez mieux les ali-
ments.

La température est mal ré-
glée.

Reportez-vous au chapitre
« Bandeau de comman-
de ».

L’appareil est compléte-
ment chargé et réglé sur la
température la plus basse.

Sélectionnez une tempéra-
ture plus élevée. Reportez-
vous au chapitre « Ban-
deau de commande ».
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Probléme

Cause probable

Solution

La température réglée
dans I'appareil est trop
basse et la température
ambiante est trop élevée.

Sélectionnez une tempéra-
ture plus élevée. Reportez-
vous au chapitre « Ban-
deau de commande ».

Il'y a trop de givre et de
glace sur les aliments dans
le réfrigérateur.

Les aliments sont placés
trop pres du capteur de
température.

Gardez une distance entre
les aliments et le capteur
de température (une in-
dentation rectangulaire
dans la paroi droite du ré-
frigérateur entre les clayet-

tesenverre). . * .

De I'eau s’écoule sur la
plaque arriére du réfrigéra-
teur.

Pendant le dégivrage auto-
matique, le givre fond sur
la plaque arriere.

C’est normal.

Trop d’eau s’est conden-
sée sur la paroi arriere du
réfrigérateur.

La porte a été ouverte trop
fréquemment.

N’ouvrez la porte qu’en
cas de nécessité.

La porte n’est pas entiere-
ment fermée.

Assurez-vous que la porte
est entierement fermée.

Les aliments conservés ne
sont pas emballés.

Enveloppez les aliments
dans un emballage adapté
avant de les ranger dans
I'appareil.

De I'eau s’écoule a l'inté-
rieur du réfrigérateur.

Des aliments empéchent
I'eau de s’écouler dans le
réservoir d’eau.

Assurez-vous que les ali-
ments ne touchent pas la
plaque arriere.

La sortie d’eau est obs-
truée.

Nettoyez la sortie d’eau.

De I'eau s’écoule sur le
sol.

La sortie d’eau de dégivra-
ge n’est pas raccordée au
bac d’évaporation situé au-
dessus du compresseur.

Fixez la sortie de I'eau de
dégivrage au plateau
d’évaporation.

La température ne peut
pas étre réglée.

La « FastFreezefonction »
est activée.

Eteignez la « FastFree-
zefonction » manuelle-
ment, ou attendez que la
fonction se réinitialise au-
tomatiquement avant de
régler la température. Re-
portez-vous au paragraphe
« FastFreezeFonction ».

La température a l'intérieur
de I'appareil est trop bas-
se/élevée.

La température n’est pas
réglée correctement.

Sélectionnez une tempéra-
ture plus élevée/plus bas-
se.
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Probléme

Cause probable

Solution

La porte n’est pas correc-
tement fermée.

Reportez-vous a la section
« Fermeture de la porte ».

La température des ali-
ments est trop élevée.

Laissez les aliments refroi-
dir a température ambiante
avant de les conserver.

Trop d’aliments ont été
conservés simultanément.

Conservez moins de pro-
duits en méme temps.

La porte a été ouverte sou-
vent.

N’ouvrez la porte que si
nécessaire.

La fonction FastFreeze est
activée.

Consultez le paragraphe
« Fonction FastFreeze ».

L’air froid ne circule pas
dans I'appareil.

Assurez-vous que l'air froid
circule dans I'appareil. Re-
portez-vous au chapitre

« Conseils ».

Certaines surfaces spécifi-
ques a l'intérieur du com-
partiment du réfrigérateur
sont parfois plus chaudes.

Cet état est normal.

Les LED de réglage de la
température clignotent en
méme temps.

Une erreur s’est produite
lors de la mesure de la
température.

Contactez le service apres-
vente agréeé le plus proche.
Le systéeme de refroidisse-
ment continue de maintenir
les aliments au frais, mais
le réglage de la températu-
re n'est pas possible.

@

proche.

8.2 Remplacement de
I'éclairage

L'appareil est équipé d'un éclairage a 3.

LED longue durée.

Le remplacement du dispositif

Si ces conseils n"apportent
pas le résultat souhaité,
veuillez consulter le service
aprés-vente agréé le plus

agreée.

par un technicien du service aprés-vente.
Contactez votre service apres-vente

8.3 Fermeture de la porte

1. Nettoyez les joints de la porte.
2. Sinécessaire, ajustez la porte.
Consultez les instructions

d'installation.

Si nécessaire, remplacez les joints

de porte défectueux. Contactez le

d'éclairage doit uniquement étre effectué

service aprés-vente agréé.
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10. DONNEES TECHNIQUES

Les caractéristiques techniques figurent
sur la plaque signalétique apposée sur le
co6té intérieur de I'appareil et sur
I'étiquette énergétique.

Le code QR présent sur I'étiquette
énergeétique fournie avec I'appareil
contient un lien Web vers les
informations relatives aux performances
de I'appareil dans la base de données
EPREL de 'UE. Conservez I'étiquette
énergétique a titre de référence avec le
manuel d’utilisation et tous les autres
documents fournis avec cet appareil.

L’installation et la préparation de
I'appareil pour une vérification
EcoDesign doivent étre conformes a la
norme EN 62552. Les exigences de
ventilation, les dimensions des
évidements et les dégagements arriére

Il est également possible de trouver les
mémes informations dans EPREL a
I'aide du lien hftps.//eprel.ec.europa.eu
avec le nom du modéle et le numéro de
produit se trouvant sur la plaque
signalétique de I'appareil.

Consultez le lien www.theenergylabel.eu
pour obtenir des informations détaillées
sur I'étiquette énergétique.

11. INFORMATIONS POUR LES INSTITUTS DE TEST

minimum doivent correspondre aux
indications du chapitre 3 de ce manuel
d’utilisation. Veuillez contacter le
fabricant pour de plus amples
informations, notamment les plans de
chargement.
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12. EN MATIERE DE PROTECTION DE
L'ENVIRONNEMENT

Recyclez les matériaux portant le électroniques. Ne jetez pas les appareils
A%

symbole TO. Déposez les emballages portant le symbole X avec les ordures

dans les conteneurs prévus a cet effet. meénagéres. Emmenez un tel produit

Contribuez a la protection de dans votre centre local de recyclage ou

I'environnement et a votre sécurité, contactez vos services municipaux.

recyclez vos produits électriques et

@ FRANCE ONLY

@C==0Fe-F
~7

|19

CONSIGNE POUVANT VARIER LOCALEMENT > WWW.CONSIGNESDETRI.FR
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ESTAMOS A PENSAR EM Si

Obrigado por ter adquirido um aparelho Electrolux. Escolheu um produto que traz
com ele décadas de experiéncia profissional e inovagao. Engenhoso e elegante,
foi concebido a pensar em si. Assim, quando o utilizar, tera a tranquilidade de
saber que obtera sempre 6timos resultados.

Bem-vindo(a) a Electrolux.

Visite o nosso site para:

G Obter conselhos de utilizagao, folhetos, resolugao de problemas e
@ informacgdes sobre assisténcia e reparagoes:

www.electrolux.com/support

Registe o seu produto para beneficiar de um servigo melhor:
@ www.registerelectrolux.com

Adquira acessorios, consumiveis e pecas de substituicdo originais para o seu
’% aparelho:

www.electrolux.com/shop

APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Usar sempre pecgas sobressalentes de origem.

Sempre que contactar o nosso Centro de Assisténcia Técnica Autorizado,
assegure que tem disponiveis os dados seguintes: Modelo, PNC, Numero de
série.

Esta informacgéo encontra-se na placa de identificagao.

/\ Aviso/Cuidado — Informacdes de segurancga

® Informagdes gerais e sugestoes

Informagbes ambientais
Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.

1. A INFORMAGOES DE SEGURANGCA

Leia atentamente as instrucdes fornecidas antes de
instalar e utilizar o aparelho. O fabricante ndo podera
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ser responsabilizado por ferimentos ou danos
resultantes de instalacao incorreta ou utilizacao
incorreta. Guarde sempre as instrugdes num sitio
seguro e acessivel para consultar no futuro.

1.1 Seguranca de criangas e pessoas vulneraveis

Este aparelho pode ser utilizado por criangas com 8
anos de idade ou mais velhas e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas
ou falta de experiéncia e conhecimento se forem
supervisionadas ou instruidas no que respeita a
utilizacdo do aparelho de uma forma segura e
compreenderem os perigos envolvidos.

E permitida a carga e a descarga do aparelho por
criangas entre 3 e 8 anos de idade, desde que
tenham sido instruidas corretamente.

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com
incapacidades muito extensas e complexas, desde
que tenham sido instruidas corretamente.

E necessario manter as criancas com menos de 3
anos de idade afastadas do aparelho, a menos que
sejam constantemente vigiadas.

Nao permita que as criancas brinquem com o
aparelho.

- Alimpeza e a manutencao basica do aparelho ndo

devem ser efetuadas por criangas sem supervisao.
Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criancas e elimine-os de forma
apropriada.

.2 Seguranca geral

Este aparelho destina-se exclusivamente a utilizagcboes

domésticas ou semelhantes, tais como:

- turismo rural; areas de cozinha destinadas ao
pessoal em lojas, escritérios e outros ambientes de
trabalho;

- utilizagao por clientes de hotéis, motéis e outros
ambientes do tipo residencial.
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Para evitar a contaminagao dos alimentos, siga as

instrugdes que se seguem:

- nao abra a porta durante longos periodos;

- limpe regularmente superficies que possam entrar
em contacto com alimentos e sistemas de
drenagem acessiveis;

- guarde a carne e 0 peixe crus em recipientes
adequados no frigorifico, para que ndo entrem em
contacto ou pinguem sobre outros alimentos.

- AVISO: Mantenha desobstruidas as aberturas de

ventilagao do aparelho ou da estrutura onde ele se
encontra encastrado.

- AVISO: Nao utilize um dispositivo mecanico ou
qualquer meio artificial para acelerar o processo de
descongelacao além daqueles recomendados pelo
fabricante.

- AVISO: Nao danifique o circuito de refrigeragao.

- AVISO: Nao utilize aparelhos eléctricos dentro dos
compartimentos do aparelho destinados a alimentos,
a nao ser que sejam do tipo recomendado pelo
fabricante.

Nao utilize jatos de agua ou vapor para limpar o
aparelho.

Limpe o aparelho com um pano macio humido. Utilize
apenas detergentes neutros. Nao utilize produtos
abrasivos, esfregdes, solventes ou objetos metalicos.
Quando o aparelho estiver vazio durante um longo
periodo, desligue-o, descongele, limpe, seque e deixe
a porta aberta para prevenir o desenvolvimento de
bolor no interior do aparelho.

Nao guarde substancias explosivas, como latas de
aerossois com agente de pressao inflamavel, dentro
do aparelho.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, por um agente de
assisténcia autorizado ou por uma pessoa igualmente
qualificada, para evitar perigos.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANCA

2.1 Instalagao

AVISO!

A instalagao deste aparelho
tem de ser efetuada por uma
pessoa qualificada.

* Retire a embalagem toda.

* Nao instale nem utilize o aparelho se
estiver danificado.

» Siga as instrugdes de instalagéo
fornecidas com o aparelho.

* Tenha sempre cuidado quando
deslocar o aparelho porque ele é
pesado. Utilize sempre luvas de
protecao e calgado fechado.

» Certifique-se de que o ar pode
circular em torno do aparelho.

* ApoOs a instalagao ou apos uma
inversao da porta, aguarde pelo
menos 4 horas antes de ligar o
aparelho a alimentagao elétrica. Isto
permite que o Oleo regresse ao
COMpressor.

» Antes de efetuar qualquer operagao
no aparelho (por exemplo, inverter a
porta), retire a ficha da tomada
elétrica.

* Na&o instale o aparelho perto de
radiadores, fogoes, fornos ou placas.

* Nao exponha o aparelho a chuva.

* N&o instale o aparelho em locais com
luz solar direta.

* Na&o instale este aparelho em locais
demasiado humidos ou frios.

* Quando deslocar o aparelho, eleve-o
na parte da frente para evitar riscar o
chao.

* O aparelho contém um saco de
dessecador. Nao é um brinquedo.
Nao é um alimento. Deite-o fora
imediatamente.

2.2 Ligacao elétrica

AVISO!
Risco de incéndio e choque
elétrico.

é AVISO!
Quando colocar o aparelho

na posigao definitiva,
certifique-se de que o cabo
de alimentagao nao fica
entalado ou danificado.

C AVISO!
Nao utilize adaptadores com

varias tomadas, nem cabos
de extensao.

* O aparelho tem de ficar ligado a terra.

» Certifique-se de que os parametros
indicados na placa de caracteristicas
sao compativeis com as
caracteristicas da alimentagao
eléctrica.

« Utilize sempre uma tomada
devidamente instalada e a prova de
choques elétricos.

» Certifique-se de que nao danifica os
componentes elétricos (ficha e cabo
de alimentagao elétrica, compressor,
etc.). Contacte um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado ou um
eletricista se for necessario substituir
componentes elétricos.

* O cabo de alimentagéo deve ficar
abaixo do nivel da ficha.

» Ligue a ficha a tomada elétrica
apenas no final da instalagao.
Certifique-se de que a ficha fica
acessivel apos a instalagéao.

* Nao puxe o cabo de alimentagao para
desligar o aparelho. Puxe sempre a
ficha.

2.3 Utilizagao

AVISO!

Risco de ferimentos,
queimaduras, choque
elétrico ou incéndio.

& O aparelho contém gas

inflamavel, isobutano (R600a), que é um
gas natural com um alto nivel de
compatibilidade ambiental. Tenha
cuidado para nao provocar danos no
circuito de refrigeragao que contém
isobutano.



Nao altere as especificagdes deste
aparelho.

Nao coloque dispositivos elétricos
(por ex. maquinas de fazer gelados)
no interior do aparelho, exceto se
forem autorizados pelo fabricante.

Se ocorrerem danos no circuito de
refrigeragao, certifique-se de que nao
existem chamas e fontes de igni¢ao
na divisdo. Ventile bem a divisao.
Nao permita que objetos quentes
toquem nas pecgas de plastico do
aparelho.

N&o coloque bebidas gaseificadas
dentro do congelador. Isto ira criar
pressao no recipiente da bebida.

Nao guarde gases e liquidos
inflamaveis no aparelho.

Nao coloque produtos inflaméaveis, ou
objetos molhados com produtos
inflamaveis, no interior, perto ou em
cima do aparelho.

N&ao toque no compressor ou no
condensador. Estéo quentes.

N&o remova nem toque em pecgas do
compartimento de congelagdo com as
maos humidas ou molhadas.

N&o volte a congelar alimentos que ja
foram descongelados.

Cumpra as instrugoes de
armazenamento das embalagens dos
alimentos congelados.

Embale os alimentos em material
préprio para contacto com alimentos
antes de os colocar no congelador.

2.4 lluminagao interna

AVISO!
Risco de choque elétrico.

Relativamente a(s) lampada(s) no
interior deste produto e as lampadas
sobressalentes vendidas
separadamente: Estas lampadas
destinam-se a suportar condigbes
fisicas extremas em
eletrodomésticos, tais como
temperatura, vibragdo, humidade, ou
destinam-se a sinalizar informagao
relativamente ao estado operacional
do aparelho. Nao se destinam a ser
utilizadas em outras aplicagbes e nao
se adequam a iluminagao de espagos
domésticos.
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2.5 Manutencao e limpeza

AVISO!
Risco de ferimentos ou
danos no aparelho.

Antes de qualquer acgao de
manutencgao, desactive o aparelho e
desligue a ficha da tomada eléctrica.
Este aparelho contém
hidrocarbonetos na sua unidade de
arrefecimento A manutengao e o
recarregamento s6 devem ser
efectuados por uma pessoa
qualificada.

Inspeccione regularmente o
escoamento do aparelho e limpe-o,
se necessario. Se o orificio de
escoamento estiver bloqueado, a
agua descongelada fica acumulada
na parte inferior do aparelho.

2.6 Assisténcia Técnica

Contacte o Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado se for necessario
reparar o aparelho. Utilize apenas
pecas de substituicao originais.

Note que uma reparagao propria ou
nao profissional pode ter
consequéncias para a seguranga e
anular a garantia.

As pecas sobressalentes estarao
disponiveis durante 7 anos ap6s o
modelo ter sido descontinuado:
termostatos, sensores de
temperatura, placas de circuito
impresso, fontes de iluminagao,
puxadores de portas, dobradigas de
portas, tabuleiros e cestos. Note que
algumas destas pegas de reposicao
s6 estao disponiveis para
reparadores profissionais e que nem
todas as pegas de reposi¢ao sao
relevantes para todos os modelos.
As juntas das portas estarao
disponiveis durante 10 anos apos a
descontinuagao do modelo.

2.7 Eliminacao

AVISO!
Risco de ferimentos ou
asfixia.

Desligue o aparelho da alimentacdo
eléctrica.
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Corte o cabo de alimentagao eléctrica
e elimine-o.

Remova a porta para evitar que
criangas ou animais de estimagao
fiqguem fechados no interior do
aparelho.

O circuito de refrigeracao e os
materiais de isolamento deste
aparelho nao prejudicam a camada
de ozono.

3. INSTALACAO

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

3.1 Dimensoes

H1
H2

D1

A espuma de isolamento contém gas
inflamavel. Contacte a sua autoridade
municipal para saber como eliminar o
aparelho correctamente.

Nao provoque danos na parte da
unidade de arrefecimento que esta
proxima do permutador de calor.

D2

(52
— (=]
A»
w3
T w2

Dimensoes gerais '

Dimensoes gerais *

HA1

mm 1850

W1

mm 595




Dimensoes gerais ’

D1 mm 647

" a altura, largura e profundidade do
aparelho sem puxador e pés

Espaco necessario em utilizagao 2

H2 mm 1950
w2 mm 600*
D2 mm 684

2 a altura, largura e profundidade do
aparelho incluindo o puxador, mais o
espago necessario para a livre
circulagao do ar de arrefecimento

* aumentado para 660 mm se a
temperatura ambiente for superior a
38°C

Espaco geral necessario em utiliza-
c¢ao?®

H2 mm 1950
W3 mm 765**
D3 mm 1189

3 a altura, largura e profundidade do
aparelho incluindo o puxador, mais o
espaco necessario para a livre
circulagao do ar de arrefecimento, mais o
espaco necessario para permitir a
abertura da porta no angulo minimo que
permita a remocgao de todo o
equipamento do interior

** aumentado para 795 mm se a
temperatura ambiente for superior a
38°C

3.2 Localizacao

Consulte as instrugoes de
instalagao para efetuar a
instalagéo.

Este aparelho nao se destina a ser
utilizado como aparelho encastrado.

Em caso de instalagao diferente da
instalagdo auténoma no que respeita ao
espaco necessario em dimensodes de
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utilizagéo, o aparelho ira funcionar
corretamente mas o consumo energético
pode aumentar ligeiramente.

Para garantir a melhor funcionalidade do
aparelho, nao devera instalar o aparelho
nas proximidades de uma fonte de calor
(forno, salamandras, radiadores, fogoes
ou placas) ou num local com luz direta
do sol. Certifique-se de que o ar pode
circular livremente na parte posterior do
armario.

Este aparelho deve ser instalado numa
de interior, seca e bem ventilada

Para garantir o melhor desempenho, se
o aparelho estiver sob um armario de
parede suspenso, a distancia minima
entre o topo do armario devera ser
mantida. Em todo o caso, deve evitar
colocar o aparelho debaixo de um movel
suspenso na parede. O aparelho possui
um ou mais pés ajustaveis que permitem
nivela-lo.

CUIDADO!

Se posicionar o aparelho
contra a parede, utilize os
espacgadores posteriores
fornecidos ou mantenha a
distancia minima indicada
nas instrugdes de
instalagao.

CUIDADO!

Se instalar o aparelho perto
de uma parede, consulte as
instrugdes de instalagao
para compreender a
distdncia minima entre a
parede e o lado do aparelho
onde as dobradicas da porta
se encontram para
disponibilizar espaco
suficiente para abrir a porta
quando o equipamento
interno for removido (por
exemplo, aquando da
limpeza).

Este aparelho destina-se a seu utilizado
no intervalo de temperatura ambiente de
10°C a 43°C.
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@ O funcionamento correto do
aparelho s6 pode ser
garantido no intervalo de
temperaturas indicado.

@ Se tiver duvidas em relacédo
ao local onde deve instalar o

aparelho, contacte o
vendedor, 0 NOSSO Servigo
de apoio ao cliente ou o
Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado mais
proximo.

@ Tem de ser possivel desligar
o aparelho da fonte de
corrente eléctrica. A ficha
tem de estar facilmente
acessivel apos a instalagao.

3.3 Ligacao elétrica

+ Antes de ligar a ficha na tomada,
certifique-se de que a voltagem e a
frequéncia indicadas na placa de
caracteristicas correspondem a rede
eléctrica da sua casa.

4. PAINEL DE CONTROLO

!

I20 40 5O 40 80I
oo O

Q@

°T A
o é:

LED indicador de temperatura
FastFreeze Indicador
FastFreeze Botéao

Regulador de temperatura
Botao ON/OFF (ligar/desligar)

4.1 Ligar

g

PoON=

1. Introduza a ficha na tomada elétrica.

* O aparelho tem de ficar ligado a terra.
A ficha do cabo de alimentacao &
fornecida com um contacto para esse
fim. Se a tomada elétrica doméstica
néo estiver ligada a terra, ligue o
aparelho a uma ligagao a terra
separada que cumpra as normas
actuais; consulte um eletricista
qualificado.

» O fabricante declina toda a
responsabilidade caso as precaugdes
de seguranca acima ndo sejam
cumpridas.

« Este aparelho esta em conformidade
com as Directivas da C.E.E.

3.4 Reversibilidade das portas

Consulte o documento avulso com
instrugdes sobre a instalagao e
reversibilidade da porta.

CUIDADO!

Em qualquer etapa de
reversao da porta, proteja o
pavimento de riscos com um
material duravel.

2. Toque no botdo do regulador de
temperatura se todos os indicadores
LED estiverem apagados.

4.2 Desligar

Toque no botdo do regulador de
temperatura durante 3 segundos.
Todos os indicadores ficam apagados.

4.3 Regulacao da temperatura

Para utilizar o aparelho, toque no
regulador da temperatura até que o LED
correspondente a temperatura desejada
se acenda. A selegao é progressiva e
varia entre 2°C e 8°C. A regulagao
recomendada é de 4°C.

1. Toque no regulador da temperatura.
O indicador da temperatura actual pisca.
Sempre que tocar no regulador da
temperatura, a regulagdo avanga uma
posicao. O LED correspondente pisca
durante algum tempo.



2. Toque no regulador da temperatura
até seleccionar a temperatura que
pretende.

@

A temperatura selecionada
sera atingida ao fim de 24
horas. A temperatura
selecionada continua
memorizada mesmo que
ocorra uma falha de energia.

4.4 FastFreeze funcao

A funcao FastFreeze é utilizada para
realizar pré-congelacao e congelagao
rapida em sequéncia no compartimento
do congelador. Esta fungao acelera a
congelacéo de alimentos frescos e, ao
mesmo tempo, impede que os alimentos
ja armazenados no compartimento do
congelador aquegam.

5. UTILIZACAO DIARIA

5.1 Posicionar as prateleiras da
porta

Para permitir a arrumacao de
embalagens de alimentos de diversos
tamanhos, as prateleiras da porta podem
ser colocadas a alturas diferentes.

1. Puxar gradualmente a prateleira para
cima até sair.
2. Reposicionar como pretender.

5.2 Prateleiras amoviveis

As paredes do frigorifico possuem varias
calhas que permitem posicionar as
prateleiras conforme pretendido.
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Para congelar alimentos
frescos ative a fungao
FastFreeze pelo menos, 24
horas antes de colocar os
alimentos a congelar no
compartimento congelador.

@

Para activar a fungéo FastFreeze prima
o botao FastFreeze . O indicador
FastFreeze liga-se.

Esta funcado para
automaticamente apoés 52
horas.

E possivel desactivar a fungdo em
qualquer momento premindo o botao
FastFreeze novamente. A luz
FastFreeze apaga-se.

Nao desloque a prateleira de
vidro que cobre a gaveta de
legumes, para garantir uma
circulagéo de ar correcta.

@

5.3 Gavetas para legumes

Existem gavetas especiais na parte
inferior do aparelho adequadas para o
armazenamento de fruta e legumes.

5.4 Indicador de temperatura

O frigorifico esta equipado com um
indicador de temperatura para ajudar a
garantir um armazenamento correto dos
alimentos. O simbolo na parte lateral do
aparelho indica a area mais fria do
frigorifico.

Se OK for exibido (A), coloque alimentos
frescos na area indicada com o simbolo,
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se nao (B), aguarde pelo menos 12 Se a prateleira estiver na
horas e confirme se esta OK (A). horizontal, coloque
Se continuar a ndo estar OK (B), ajuste o apenas garrafas

controlo da definigéo para uma fechadas.

regulagao mais fria.

A——OK- @
B__‘ %%

5.5 DYNAMICAIR

O compartimento do frigorifico esta
equipado com um dispositivo que
permite a refrigeracéo rapida dos
alimentos e mantém uma temperatura
mais homogénea no compartimento.

@ Ligue o dispositivo quando
tiver de arrefecer uma

grande quantidade de 2. Esta prateleira pode ser inclinada
alimentos ou quando a para permitir armazenar garrafas ja
temperatura ambiente for abertas. Para obter este resultado,
superior a 35 °C, para coloque os ganchos dianteiros da
garantir uma maior prateleira um nivel acima dos
homogeneizagéo da ganchos traseiros.

temperatura interna.

Prima o botéo (A) para LIGAR a
ventoinha. A luz verde (B) acende.

A

@ Antes de desligar o
aparelho, ndo se esqueca
de desativar o dispositivo

premindo o botao (A). A luz
verde (B) apaga-se.

5.6 Prateleira para garrafas 5.7 Congelar alimentos frescos
1. Coloque as garrafas (com a abertura Os compartimentos do congelador séo
voltada para a frente) na prateleira adequados para congelar alimentos

pré-posicionada. frescos e conservar alimentos



congelados e ultracongelados por longos
periodos.

Para congelar alimentos frescos ative a
funcao FastFreeze pelo menos 24 horas
antes de colocar os alimentos a congelar
no compartimento do congelador.

Guarde os alimentos frescos
uniformemente distribuidos no primeiro e
segundo compartimentos ou gavetas da
parte superior.

A quantidade maxima de alimentos que
podem ser congelados sem acrescentar
outros alimentos durante 24 horas esta
especificada na placa de classificagao
(um rétulo situado no interior do
aparelho).

Quando o processo de congelagao
terminar, o aparelho regressa
automaticamente a regulagéo da
temperatura anterior (consulte “Fungao
FastFreeze”).

Neste estado, a temperatura
no interior do frigorifico deve
mudar ligeiramente.

5.8 Armazenamento de
alimentos congelados

Quando ativar o aparelho pela primeira
vez ou apds um periodo sem utilizagao,
e antes de colocar os produtos no
compartimento, deixe o aparelho
funcionar durante pelo menos 3 horas
com a fungao FastFreeze ativada.

6. SUGESTOES E DICAS

6.1 Sugestdes para poupar
energia

« Congelador: A configuragao interna
do aparelho € a que garante a
utilizagdo mais eficiente de energia.

« Frigorifico: A utilizagdo mais eficiente
da energia é garantida na
configuragdo com as gavetas na parte
inferior do aparelho e nas prateleiras
uniformemente distribuidas. O
posicionamento das caixas da porta
nao afeta o consumo de energia.

* Nao abra a porta muitas vezes nem a
deixe aberta mais tempo do que o
necessario.
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As gavetas do congelador permitem
encontrar a embalagem que desejar
rapida e facilmente. Se armazenar
grandes quantidades de alimentos, retire
todas as gavetas e coloque os alimentos
nas prateleiras.

Mantenha os alimentos a mais de 15 mm
da porta.

& CUIDADO!

Em caso de descongelagéao
acidental, por exemplo,
devido a uma falha de
energia, se a energia faltar
durante mais tempo do que
o indicado na placa de
classificagdo em “Tempo de
autonomia”, os alimentos
descongelados tém de ser
consumidos rapidamente ou
cozinhados imediatamente,
arrefecidos e novamente
congelados.

5.9 Descongelagéo

Os alimentos ultra congelados ou
congelados, antes de serem
consumidos, podem ser descongelados
no frigorifico ou dentro de um saco
plastico com agua fria.

Esta operagao depende do tempo
disponivel e do tipo de alimento. Pegas
pequenas podem ainda ser cozinhadas
ainda congeladas.

» Congelador: Quanto mais fria for a
regulagao da temperatura, mais alto
0 cONsSumo energético.

» Frigorifico: Nao regule a temperatura
demasiado alta para poupar energia,
a menos que seja exigido pelas
carateristicas dos alimentos.

» Se a temperatura ambiente for alta e
o controlo de temperatura se
encontrar na regulagéo de
temperatura baixa com o aparelho
completamente cheio, o compressor
pode funcionar continuamente,
causando a formagao de gelo no
evaporador. Neste caso, defina o
controlo de temperatura para uma
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temperatura mais alta para permitir a
descongelagao automatica e poupar
energia desta forma.

Garanta uma boa ventilagao. Nao
tape as grelhas ou orificios de
ventilagao.

6.2 Conselhos para a
congelagao

Ative a funcao FastFreeze pelo
menos, 24 horas antes de colocar os
alimentos no interior do congelador.
Antes de congelar envolva e sele
alimentos frescos em: papel de
aluminio, pelicula ou sacos de
plastico, recipientes herméticos com
tampa.

Para uma congelacéao e
descongelagado mais eficientes, divida
os alimentos em pequenas porgoes.
Recomenda-se que coloque etiquetas
e datas em todos os seus alimentos
congelados. Isto ira ajuda-lo a
identificar os alimentos e a saber
quando devem ser consumidos antes
da sua deterioracéo.

Os alimentos devem ser frescos
quando sao congelados para
preservar a boa qualidade.
Especialmente fruta e legumes
devem ser congelados depois da
colheita para preservar todos os seus
nutrientes.

Nao congele garrafas ou latas com
liquidos, em particular bebidas que
contenham dioxido de carbono -
podem explodir durante a
congelagao.

Nao coloque alimentos quentes no
congelador. Arrefeca a temperatura
ambiente antes de os colocar no
interior do compartimento.

Para evitar a subida da temperatura
de alimentos ja congelados, nao
coloque alimentos frescos néo
congelados diretamente proximos
daqueles. Coloque os alimentos a
temperatura ambiente na parte do
congelador onde nao existam
alimentos congelados.

Nao coma cubos de gelo, gelados
com agua ou gelados de gelo
imediatamente apos tira-los do
congelador. Risco de queimadura por
frio.

Nao volte a congelar alimentos
descongelados. Se os alimentos
tiverem descongelado, cozinhe-os,
arrefeca-os e, seguidamente,
congele-os.

6.3 Sugestdes para
armazenamento de alimentos
congelados

O compartimento do congelador é o

assinalado com Iz .

A regulagéo da temperatura média
garante a boa preservagao dos
produtos alimentares congelados.

A regulagéo de uma temperatura
mais alta no interior do aparelho pode
levar a uma duracao mais curta.
Todo o compartimento do congelador
é adequado ao armazenamento de
produtos alimentares congelados.
Deixe espaco suficiente em torno dos
alimentos para permitir que o ar
circule livremente.

Para um armazenamento adequado,
consulte o rotulo da embalagem dos
alimentos para ver a respetiva
validade.

E importante envolver os alimentos
de forma a prevenir que agua,
humidade ou condensacgao entrem no
interior.

6.4 Dicas para compras

Ap6s as compras de mercearia:

Garanta que a embalagem néo esta
danificada - os alimentos poderiam
estar deteriorados. Se a embalagem
estiver inchada ou humida, pode nao
ter sido armazenada nas condigdes
ideais e a descongelagao pode ja ter
sido iniciada.

Para limitar o processo de
descongelagao, compre os produtos
congelados no fim das suas compras
e transporte-os num saco térmico e
isolado.

Coloque os alimentos congelados
imediatamente no congelador depois
de voltar da loja.

Se os alimentos tiverem
descongelado, mesmo que
parcialmente, ndo os volte a congelar.



Consuma-os o0 mais brevemente
possivel.
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Respeite a data de validade e a
informacao de armazenamento na
embalagem.

6.5 Validade para o compartimento do congelador

Tipo de alimento

Validade (meses)

Pao

3

Fruta (exceto citrinos)

6-12

Legumes

8-10

Restos sem carne

1-2

Laticinios:

Manteiga
Queijo mole (por exemplo, mozarela)
Queijo duro (por exemplo, parmesé&o, cheddar)

D WO
A~ ©

Marisco:

Peixe gordo (por exemplo, salméo, cavala)
Peixe magro (por exemplo, bacalhau, linguado)
Camaréo

Améijoas e mexilhdes sem casca

Peixe cozinhado

AW RN
IMI
NEA oW

Carne:

Aves

Vaca

Porco

Borrego

Salsichas
Presunto

Restos com carne

1
NN

N2 OO
1
WNNOO ==

6.6 Conselhos para a

refrigeracado de alimentos

frescos

A regulagéo de uma boa temperatura
que assegura a preservacgao de
alimentos frescos € uma temperatura
igual ou inferior a +4°C.

A regulagéo de uma temperatura
mais alta no interior do aparelho pode
levar a uma duragao mais curta dos
alimentos.

Tape os alimentos com a embalagem
para preservar a sua frescura e
aroma.

Utilize sempre recipientes fechados
para liquidos e alimentos, para evitar

sabores ou aromas no
compartimento.

Para evitar a contaminagao cruzada
entre alimentos cozinhados e crus,
cubra os alimentos cozinhados e
separe-0s dos crus.

Recomenda-se que descongele os
alimentos no interior do frigorifico.
Nao coloque alimentos quentes no
interior do aparelho. Certifique-se de
que arrefeceram a temperatura
ambientes antes de os inserir.

Para prevenir desperdicio alimentar, o
novo abastecimento de alimentos
deve ser colocado sempre por tras do
antigo.
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6.7 Conselhos para a
refrigeracao de alimentos

* A gaveta de alimentos frescos € a
indicada (na placa de carateristicas)

com@).

» Carne (todos os tipos): embale em
embalagens adequadas e coloque na
prateleira de vidro por cima da gaveta
de legumes. A carne conserva-se por
1 ou 2 dias no maximo.

* Fruta e legumes: limpe
cuidadosamente (eliminar a sujidade)
e coloque numa gaveta especial
(gaveta para legumes).

* Aconselha-se a ndo manter fruta
exotica como bananas, mangas
papaias, etc., no frigorifico.

* Os legumes como tomates, batatas,
cebolas e alho ndo devem ser
mantidos no frigorifico.

7. MANUTENGCAO E LIMPEZA

AVISO!
Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

7.1 Limpeza do interior

Antes de utilizar o aparelho pela primeira
vez, limpe o interior e todos os
acessorios internos com agua morna e
detergente neutro, para remover o cheiro
tipico de um produto novo, e seque
minuciosamente.

CUIDADO!

Nao utilize detergentes, pds
abrasivos, cloro ou produtos
de limpeza a base de 6leos,
porque estes produtos
danificam o acabamento.

C CUIDADO!
Os acessorios e as pegas

deste aparelho ndo podem
ser lavados na maquina de
lavar loica.

7.2 Limpeza periddica

O equipamento tem de ser limpo
regularmente:

* Manteiga e queijo: coloque num
recipiente hermético ou embale em
folha de aluminio ou sacos de
politeno para excluir o maximo de ar
possivel.

« Garrafas: feche-as com uma tampa e
coloque-as na prateleira de garrafas
da porta ou (se disponivel) noutra
prateleira de garrafas.

» Para acelerar o arrefecimento dos
artigos, aconselha-se que ative a
ventoinha. A ativagao da
DYNAMICAIR permite uma maior
homogeneizagao das temperaturas
internas.

* Consulte sempre a data de validade
dos produtos para saber quanto
tempo os manter.

1. Limpe o interior e os acessorios com
agua morna e um pouco de
detergente neutro.

2. Verifique regularmente os vedantes
da porta e limpe-os para garantir que
estao limpos e sem residuos.

3. Enxague e seque cuidadosamente.

7.3 Descongelar o frigorifico

O gelo é eliminado automaticamente do
evaporador do compartimento do
frigorifico durante a utilizagdo normal. A
agua resultante da descongelagéo é
drenada por um canal para um recipiente
especial colocado na parte traseira do
aparelho, sobre o compressor
motorizado, onde evapora.

E importante limpar periodicamente o
orificio de descarga da agua da
descongelagao, no centro do canal do
compartimento do frigorifico, para evitar
o transbordamento de agua para os
alimentos.



7.4 Descongelar o congelador

O compartimento do congelador € do 4.
tipo “frost free”. Isto significa que nao ha

Lol

qualquer formagéo de gelo durante o seu

AVISO!

8. RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Consulte os capitulos
relativos a seguranga.

8.1 O que fazer se...
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funcionamento, tanto nas paredes
interiores como nos alimentos.

7.5 Periodo de inatividade

Quando n&o pretender utilizar o aparelho
durante bastante tempo, adopte as
seguintes precaugoes:

1. Desligue o aparelho da alimentagao
eléctrica.

Retire todos os alimentos.

Limpe o aparelho e todos os
acessorios.

Deixe a(s) (s) aberta(s) para evitar
cheiros desagradaveis.

Problema

Causa possivel

Solugao

O aparelho nao funciona.

O aparelho esta desligado.

Ligar o aparelho.

A ficha elétrica ndo esta
corretamente inserida na
tomada.

Inserir corretamente a fi-
cha na tomada elétrica.

Nao ha tensdo na tomada
elétrica.

Ligue um aparelho elétrico
diferente a tomada elétri-
ca. Contacte um eletricista
qualificado.

O aparelho emite demasia-
do ruido.

O aparelho nao esta apoi-
ado corretamente.

Verifique se o aparelho se
mantém estavel.

O compressor funciona
continuamente.

A temperatura nao esta
definida corretamente.

Consulte o capitulo “Painel
de controlo”.

Guardou demasiados ali-
mentos ao mesmo tempo.

Aguardar algumas horas e
verificar novamente a tem-
peratura.

A temperatura ambiente
esta demasiado elevada.

Consultar o capitulo “Insta-
lagéo”.

Os alimentos guardados
no aparelho estavam de-
masiado quentes.

Deixar os alimentos arrefe-
cer até a temperatura am-
biente antes de os guar-
dar.
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Problema

Causa possivel

Solugao

A porta ndo fecha bem.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

A funcao FastFreeze esta
ligada.

Consultar a secgéo "Fun-
cao FastFreeze".

O compressor nao arranca
imediatamente apds o bo-
téo "FastFreeze" ser pre-
mido ou apds uma altera-
¢ao da regulagao de tem-
peratura.

O compressor comega a
funcionar passado algum
tempo.

Isto € normal e nao ocor-
reu qualquer erro.

A porta esta desnivelada
ou interfere com a grelha
de ventilagao.

O aparelho nao esta nive-
lado.

Consulte as instrugoes de
instalagao.

A porta ndo abre facilmen-
te.

Tentou reabrir a porta ime-
diatamente apos a fechar.

Aguardar alguns segundos
depois de fechar antes de
reabrir da porta.

Os painéis laterais do apa-
relho estdao quentes.

Trata-se de um estado nor-
mal que se deve ao funcio-
namento do permutador de
calor.

Certifique-se de que a ins-
talagéo do aparelho é feita
de acordo com as instru-
coes fornecidas neste ma-
nual do utilizador.

A lampada nao funciona.

A lampada esta em modo
de espera.

Fechar e abrir a porta.

A luz esta avariada.

Contactar o Centro de As-
sisténcia Técnica Autoriza-
do mais proximo.

Existe demasiado gelo.

A porta néo esta bem fe-
chada.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

A junta esta deformada ou
suja.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

Os alimentos nao estao
bem embalados.

Embalar melhor os alimen-
tos.

A temperatura nao esta
definida corretamente.

Consulte o capitulo “Painel
de controlo”.

O aparelho esta totalmente
carregado e regulado para
a temperatura mais baixa.

Defina uma temperatura
superior. Consulte o capi-
tulo “Painel de controlo”.

A temperatura regulada no
aparelho esta demasiado
baixa e a temperatura am-
biente esta demasiado al-
ta.

Defina uma temperatura
superior. Consulte o capi-
tulo “Painel de controlo”.
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Problema

Causa possivel

Solugao

Existe demasiado gelo em
po e gelo nos alimentos.

Os alimentos estao coloca-
dos demasiado perto do
sensor de temperatura.

Mantenha uma distancia
entre os produtos alimen-
tares e o sensor de tempe-
ratura (um entalhe rectan-
gular na parede direita do
frigorifico entre as pratelei-

ras de vidro). . .

Ha agua a escorrer na pla-
ca traseira do frigorifico.

Durante o processo de
descongelagao automati-
ca, o gelo descongela na
placa traseira.

Isto esta correto.

Existe demasiada agua
condensada na parede tra-
seira do frigorifico.

A porta foi aberta demasia-
das vezes.

Abrir a porta apenas quan-
do é mesmo necessario.

A porta néo fecha total-
mente.

Verificar se a porta esta to-
talmente fechada.

Os alimentos guardados
ndo estao embalados.

Coloque os alimentos em
embalagens adequadas
antes de os guardar no
aparelho.

Ha agua a escorrer no in-
terior do frigorifico.

Existem alimentos a impe-
dir que a agua escorra pa-
ra o coletor da agua.

Verificar se os alimentos
nao estao a tocar na placa
traseira.

A saida da agua esta ob-
struida.

Limpe a saida de agua.

Ha agua a escorrer para o
chao.

A saida da agua descon-
gelada nao esta ligada ao
tabuleiro de evaporagao,
por cima do compressor.

Encaixe a saida de agua
descongelada no tabuleiro
de evaporagao.

Nao é possivel definir a
temperatura.

A "FuncaoFastFreeze" es-
ta ativada.

Desative a "FuncaoFast-
Freeze" manualmente ou
aguarde que a fungao se
desative automaticamente
para regular a temperatu-
ra. Consulte a secgao da "
fungéo FastFreeze ".

A temperatura no aparelho
esta demasiado baixa/alta.

A temperatura nao esta
definida corretamente.

Definir uma temperatura
mais baixa/alta.

A porta nao fecha bem.

Consultar a secgao “Fe-
char a porta”.

A temperatura dos alimen-
tos € muito alta.

Deixar arrefecer a tempe-
ratura dos alimentos até a
temperatura ambiente an-
tes de os guardar.
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Problema

Causa possivel

Solugao

Demasiados alimentos
guardados ao mesmo tem-

po.

Guardar menos alimentos
ao mesmo tempo.

A porta foi aberta muitas
vezes.

Abrir a porta apenas se
necessario.

A funcao FastFreeze esta
ligada.

Consultar a secgao "Fun-
cao FastFreeze".

Nao ha circulagao de ar
frio no aparelho.

Certifique-se de que existe
circulagao de ar frio no
aparelho. Consulte o capi-
tulo “Sugestdes e conse-
Ihos”.

Algumas superficies espe-
cificas no interior do com-
partimento do frigorifico
por vezes estao mais
quentes.

E um estado normal.

As luzes LED de tempera-

Ocorreu um erro na medi-

tura estao intermitentes em ¢&o da temperatura.

simultaneo.

Contacte o Centro de As-
sisténcia Técnica Autoriza-
do mais proximo. O siste-
ma de refrigeragao ira con-
tinuar a manter os produ-
tos alimentares frios, mas
a regulacao da temperatu-
ra nao sera possivel.

Se estes conselhos nao

resultarem, contacte o

Centro de Assisténcia
Técnica Autorizado mais

proximo.

8.2 Substituir a lampada

O aparelho esta equipado com uma luz
interior LED de longa duragao.

Apenas a assisténcia técnica esta

iluminagao. Contacte um Centro de
Assisténcia Técnica Autorizado.

8.3 Fechar a porta

1. Limpe as juntas da porta.
2. Se necessario, ajuste a porta.

Consulte as instrugdes de instalagao.

Se as juntas da porta estiverem

autorizada a substituir o dispositivo de

defeituosas, substitua-as. Contacte
um Centro de Assisténcia Técnica
Autorizado.



9. RUIDOS
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10. INFORMAGCAO TECNICA

As informagdes técnicas encontram-se
na placa de carateristicas existente no
lado interno do aparelho e na etiqueta de
energia.

O cddigo QR na etiqueta de energia
fornecida com o aparelho disponibiliza-
Ihe uma ligagcao da web para a
informacao relacionada com o
desempenho do aparelho na base de
dados da EU EPREL. Mantenha a
etiqueta de energia para consulta
juntamente com o manual do utilizador e

A instalagao e preparagao do aparelho
para qualquer verificagao EcoDesign
deve estar em conformidade com EN
62552. Os requisitos de ventilagao,
dimensao ddes de encaixe e folgas
traseiras minimas deverao ser conforme

todos os outros documentos
disponibilizados com este aparelho.

E também possivel encontrar a mesma
informacao na EPREL utilizando a
ligacao htips.//eprel.ec.europa.eu e o
nome do modelo e o niumero do produto
gue encontra na placa de carateristicas
do aparelho.

Consulte a ligagao
www.theenergylabel.eu para informagao
detalhada sobre a etiqueta de energia.

11. INFORMAGCAO PARA TESTES

declarado neste Manual do Utilizador no
Capitulo 3. Contacte o fabricante para
quaisquer informagdes adicionais,
incluindo planos de carga.
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12. PREOCUPACOES AMBIENTAIS

Recicle os materiais que apresentem o

simbolo t/.\‘-) Coloque a embalagem nos
contentores indicados para reciclagem.
Ajude a proteger o ambiente e a saude
publica através da reciclagem dos
aparelhos eléctricos e electrénicos. Nao
elimine os aparelhos que tenham o

simbolo E juntamente com os residuos
domésticos. Coloque o produto num
ponto de recolha para reciclagem local
ou contacte as suas autoridades
municipais.
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PENSAMOS EN USTED

Gracias por adquirir un electrodoméstico Electrolux. Ha elegido un producto que
lleva décadas de experiencia e innovacion profesionales. Ingenioso y elegante,
ha sido disefiado pensando en usted. Asi pues, cada vez que lo utilice, puede
tener la seguridad de que obtendra siempre excelentes resultados.

Le damos la bienvenida a Electrolux.

Visite nuestro sitio web para:

G Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacioén de servicio y
@ reparacion:
www.electrolux.com/support

Registrar su producto para recibir un mejor servicio:
@ www.registerelectrolux.com

Comprar accesorios, articulos de consumo y piezas de recambio originales
’% para su aparato:

www.electrolux.com/shop
ATENCION AL CLIENTE Y SERVICIO

Le recomendamos que utilice recambios originales.

Cuando se ponga en contacto con nuestro Centro de servicio técnico, asegurese
de tener los siguientes datos disponibles: Modelo, codigo numérico del producto
(PNC), nimero de serie.

La informacion se encuentra en la placa de caracteristicas.

/\ Advertencia / Precaucion - Informacién sobre seguridad
® Informacion general y consejos
Informacion relativa al medioambiente

Salvo modificaciones.

1. A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente
las instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace
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responsable de lesiones o danos producidos como
resultado de una instalacién o un uso incorrectos.
Conserve siempre estas instrucciones en lugar seguro y
accesible para futuras consultas.

1.1 Seguridad de nifos y personas vulnerables

Este aparato puede ser utilizado por nifios de 8 anos
en adelante y personas cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales estén disminuidas o que
carezcan de la experiencia y conocimientos
suficientes para manejarlo, siempre que cuenten con
las instrucciones o la supervisiéon sobre el uso del
electrodoméstico de forma segura y comprendan los
riesgos.

Los ninos de 3 a 8 anos pueden cargar y descargar el
aparato siempre que hayan sido debidamente
instruidos.

Este aparato puede ser utilizado por personas con
discapacidades muy extensas y complejas, siempre
que hayan sido instruidas adecuadamente.

Es necesario mantener alejados del aparato a los
ninos de menos de 3 afnos salvo que estén bajo
supervision continua.

No deje que los nifos jueguen con el aparato.

La limpieza y mantenimiento de usuario del producto
no podran ser realizados por nifios sin supervision.
Mantenga todo el material de embalaje fuera del
alcance de los nifos y deséchelo de forma adecuada.

.2 Seguridad general

Este aparato esta concebido para utilizarse en

aplicaciones domésticas y similares, tales como:

- Granjas; areas de cocina para el personal en
tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo;

- Por clientes en hoteles, moteles, pensiones y otros
entornos de tipo residencial.

Para evitar la contaminacion alimentaria, respete las

siguientes instrucciones:
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- no abra la puerta durante largos periodos de
tiempo;

- limpie regularmente las superficies que pueden
entrar en contacto con los alimentos y los sistemas
de drenaje accesibles;

- guarde la carne y el pescado crudos en recipientes
adecuados en el frigorifico, de manera que no
estén en contacto con otros alimentos ni goteen
sobre ellos.

- ADVERTENCIA: Mantenga libres de obstrucciones las

aberturas de ventilacion del alojamiento del aparato o

de la estructura empotrada.

- ADVERTENCIA: No utilice dispositivos mecanicos ni

medios artificiales para acelerar el proceso de

descongelacion, excepto los recomendados por el
fabricante.

- ADVERTENCIA: No darie el circuito del refrigerante.

- ADVERTENCIA: No utilice dispositivos eléctricos

dentro de los compartimientos para alimentos del

aparato, salvo si son del tipo recomendado por el
fabricante.

No utilice pulverizadores ni vapor de agua para limpiar

el aparato.

Limpie el aparato con un pafo suave humedecido.

Utilice solo detergentes neutros. No utilice productos

abrasivos, estropajos duros, disolventes ni objetos

metalicos.

Cuando el aparato esté vacio durante un largo

periodo, apaguelo, descongélelo, limpielo, séquelo y

deje la puerta abierta para evitar que se desarrolle

moho en el interior del aparato.

No almacene sustancias explosivas tales como latas

de aerosol con un propulsor inflamable en este

aparato.

Si el cable eléctrico sufre algun daino, el fabricante, su

servicio técnico autorizado o un profesional cualificado

tendran que cambiarlo para evitar riesgos.



46

www.electrolux.com

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion

ADVERTENCIA!
Solo un técnico cualificado
puede instalar el aparato.

Retire todo el embalaje.

No instale ni utilice un aparato
dafado.

Siga las instrucciones de instalacién
suministradas con el aparato.

Tenga cuidado al mover el aparato,
porque es pesado. Utilice siempre
guantes de proteccion y calzado
cerrado.

Asegurese de que el aire pueda
circular alrededor del aparato.

En la primera instalacion otras invertir
el sentido de apertura de la puerta,
espere al menos 4 horas antes de
conectar el aparato a la alimentacion
eléctrica. Esto es para permitir que el
aceite regrese al compresor.
Desenchufe siempre el aparato antes
de llevar a cabo cualquier operacion,
por ejemplo cambiar el sentido de
apertura de la puerta.

No instale el aparato cerca de
radiadores, cocinas, hornos o placas
de coccion.

No exponga el aparato a la lluvia.

No instale el aparato donde reciba luz
solar directa.

No instale este aparato en areas
excesivamente humedas o frias.

Al mover el aparato, levantelo por el
borde frontal para no arafar el suelo.
El aparato contiene una bolsa de
desecante. No se trata de un juguete.
No es un alimento. No olvide
desecharlo inmediatamente.

2.2 Conexion eléctrica

ADVERTENCIA!
Riesgo de incendios y
descargas eléctricas.

C ADVERTENCIA!

Al colocar el producto,
asegurese de que el cable
de alimentacién no queda
atrapado o doblado.

ADVERTENCIA!

No utilice adaptadores de
enchufes multiples ni cables
prolongadores.

El aparato debe conectarse a tierra.
Asegurese de que los parametros de
la placa de caracteristicas son
compatibles con los valores eléctricos
del suministro eléctrico.

Utilice siempre una toma con
aislamiento de conexion a tierra
correctamente instalada.

Asegurese de no provocar danos en
los componentes eléctricos (como
enchufe, cable de alimentacion,
compresor). Péngase en contacto con
un electricista o con el servicio
técnico autorizado para cambiar los
componentes eléctricos.

El cable de alimentacion debe estar
por debajo del nivel del enchufe de
alimentacion.

Conecte el enchufe a la toma de
corriente Unicamente cuando haya
terminado la instalacion. Asegurese
de tener acceso al enchufe del
suministro de red una vez finalizada
la instalacion.

No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire
siempre del enchufe.

2.3 Uso del aparato
& ADVERTENCIA!

Existe riesgo de lesiones,
quemaduras, descargas
eléctricas o incendios.

& El aparato contiene un gas

inflamable, isobutano (R600a), un gas
natural con alto grado de compatibilidad
medioambiental. Tenga cuidado para no
danar el circuito de refrigerante que
contiene isobutano.

No cambie las especificaciones de
este aparato.

No utilice otros aparatos eléctricos
(como maquinas de hacer helados)
dentro de aparatos de refrigeracion,



salvo que el fabricante haya
autorizado su utilizacion.

Si se dafa el circuito del refrigerante,
evite las llamas y fuentes de ignicion
en la habitacion. Ventile la habitacion.
No toque con elementos calientes las
piezas de plastico del aparato.

No coloque bebidas con gas en el
congelador. Se creara presion en el
contenedor de la bebida.

No almacene gas ni liquido inflamable
en el aparato.

No coloque productos inflamables ni
objetos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o encima
del aparato.

No toque el compresor ni el
condensador. Estan calientes.

No retire ni toque elementos del
compartimento congelador con las
manos humedas o mojadas.

No vuelva a congelar alimentos que
se hayan descongelado.

Siga las instrucciones del envase de
los alimentos congelados.

Envuelva los alimentos en cualquier
material adecuado antes de ponerlos
en el congelador.

2.4 Luces interiores

ADVERTENCIA!
Riesgo de descarga
eléctrica.

En cuanto a la(s) bombilla(s) de este
producto y las de repuesto vendidas
por separado: Estas bombillas estan
destinadas a soportar condiciones
fisicas extremas en los aparatos
domésticos, como la temperatura, la
vibracion, la humedad, o estan
destinadas a senalar informacion
sobre el estado de funcionamiento del
aparato. No estan destinadas a
utilizarse en otras aplicaciones y no
son adecuadas para la iluminacién de
estancias domeésticas.

2.5 Mantenimiento y limpieza

ADVERTENCIA!
Podria sufrir lesiones o
danar el aparato.
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Antes de proceder con el
mantenimiento, apague el aparato y
desconecte el enchufe de la red.
Este equipo contiene hidrocarburos
en la unidad de refrigeracion. Solo
una persona cualificada debe realizar
el mantenimiento y la recarga de la
unidad.

Examine peridédicamente el desagle
del aparato y limpielo si fuera
necesario. Si el desagle se bloquea,
el agua descongelada se acumulara
en la base del aparato.

2.6 Asistencia

Para reparar el aparato, pongase en
contacto con el centro de servicio
autorizado. Utilice solamente piezas
de recambio originales.

Tenga en cuenta que la
autorreparacion o la reparacion no
profesional puede tener
consecuencias de seguridad y podria
anular la garantia.

Las siguientes piezas de repuesto
estaran disponibles durante 7 afos
después de que el modelo se haya
retirado: termostatos, sensores de
temperatura, placas de circuitos
impresos, fuentes de luz, manijas de
puertas, bisagras de puertas,
bandejas y cestas. Tenga en cuenta
que algunas de estas piezas de
recambio solo estan disponibles para
los reparadores profesionales, y que
no todas las piezas de recambio son
relevantes para todos los modelos.
Las juntas de las puertas estaran
disponibles durante 10 afios después
de que el modelo se haya retirado.

2.7 Desecho

ADVERTENCIA!
Existe riesgo de lesiones o
asfixia.

Desconecte el aparato de la red.
Corte el cable de conexion alaredy
deséchelo.

Retire la puerta para evitar que los
nifos y las mascotas queden
encerrados en el aparato.

El circuito del refrigerante y los
materiales aislantes de este aparato
no danan la capa de ozono.
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* La espuma aislante contiene gas * No dafie la parte de la unidad de
inflamable. Pongase en contacto con refrigeracion que esta cerca del
las autoridades locales para saber intercambiador de calor.
como desechar correctamente el
aparato.

3. INSTALACION

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

3.1 Dimensiones

a
¥ — a
l— W1
W3
a
 s———
w2
of o AN
I T
Dimensiones generales ’ Espacio necesario en uso ?
H1 mm 1850 H2 mm 1950
W1 mm 595 W2 mm 600*
D1 mm 647 D2 mm 684

" la altura, anchura y profundidad del
aparato sin el mango y las patas



2 |a altura, anchura y profundidad del
aparato, incluyendo la manija, mas el
espacio necesario para la libre
circulacion del aire de refrigeracion

* aumentada a 660 mm si la temperatura
ambiente es superior a 38°C

Espacio total necesario en uso ?

H2 mm 1950
W3 mm 765**
D3 mm 1189

3 la altura, anchura y profundidad del
aparato, incluido el mango, mas el
espacio necesario para la libre
circulacion del aire de refrigeracion, mas
el espacio necesario para permitir la
apertura de la puerta hasta el angulo
minimo que permita la extraccion de
todo el equipo interno

** aumentada a 795 mm si la
temperatura ambiente es superior a
38°C

3.2 Ubicacion

Consulte las instrucciones
para realizar la instalacion.

Este aparato no esta disefiado para
utilizarse empotrado.

En el caso de una instalacién diferente
de la autonoma respetando el espacio
requerido en las dimensiones de uso, el
aparato funcionara correctamente pero
el consumo de energia podria aumentar
ligeramente.

Para garantizar el mejor funcionamiento
del aparato, no debe instalarlo en las
proximidades de la fuente de calor
(horno, estufas, radiadores, cocinas o
fogones) ni en un lugar con luz solar
directa. Asegurese de que el aire pueda
circular libremente alrededor de la parte
posterior del gabinete.

Este aparato debe instalarse en una
ubicacion interior seca y bien ventilada.

Para garantizar el mejor rendimiento, si
el aparato se coloca debajo de un
mueble de cocina colgado en la pared,
mantenga la distancia minima entre la
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parte superior y el mueble. Sin embargo,
no conviene colocar el aparato debajo de
muebles de pared. Una o mas patas
ajustables en la base del armario
garantizan que el aparato se mantiene
nivelado.

C PRECAUCION!

Se coloca el aparato contra
un muro, utilice los
separadores traseros
suministrados o mantenga la
distancia minima indicada
en las instrucciones de
instalacion.

PRECAUCION!

Se instala el aparato junto
muro, consulte las
instrucciones de instalacion
para conocer la distancia
minima entre el muro y el
lado del aparato donde se
encuentran las bisagras de
la puerta para dejar espacio
suficiente para abrir la
puerta al retirar los equipos
internos (por ejemplo,
limpiar).

Este aparato esta destinado a ser
utilizado a una temperatura ambiente
que oscila entre 10°C y 43°C.

@

Solo se puede garantizar el
correcto funcionamiento del
aparato dentro del rango de
temperatura especificado.

Si tiene cualquier duda
respecto al lugar de
instalacion del aparato,
consulte al vendedor, a
nuestro servicio de atencion
al cliente o al servicio
técnico autorizado mas
cercano.

@

Puede que en algun
momento sea necesario
desenchufar el aparato de la
toma de corriente. por lo que
el enchufe debe quedar
accesible tras la instalacion
del aparato.
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3.3 Conexion eléctrica

* Antes de conectar el aparato,
compruebe que el voltaje y la
frecuencia indicados en la placa de
datos técnicos se corresponden con
el suministro de la vivienda.

» El aparato debe conectarse a tierra.
El enchufe del cable de alimentacién
se suministra con un contacto para tal
fin. Si la toma de red de la vivienda
carece de conexion a tierra, conecte
el aparato a una toma de tierra
conforme con la normativa, después
de consultar a un electricista
profesional

» El fabricante declina toda
responsabilidad si no se toman las
precauciones antes indicadas.

4. PANEL DE CONTROL

T

I20 4° 5° 4° 8ol
O00Ood

Q@

D 3sec $
@ é

Indicador LED de temperatura
Indicador FastFreeze

Boton FastFreeze

Regulador de temperatura
Boton de encendido/apagado

4.1 Encendido

1. Introduzca el enchufe en la toma de
pared.

2. Toque el boton del regulador de
temperatura si todos los LED estan
apagados.

4.2 Apagado

Siga tocando el boton del regulador de
temperatura durante 3 segundos.

7

hPoN=

» Este aparato cumple las directivas
CEE.

3.4 Cambio del sentido de
apertura de la puerta

Consulte el documento separado con
instrucciones de instalacion y de
inversion de la puerta.

PRECAUCION!

En todas las fases del
cambio de sentido de la
puerta, proteja la puerta de
aranazos con un material
resistente.

Todos los indicadores se apagan.

4.3 Regulacién de la
temperatura

Para utilizar el aparato, toque el
regulador de temperatura hasta que se
encienda el LED correspondiente a la
temperatura que desea. La seleccién es
progresiva y oscila de 2°C a 8°C. El
ajuste recomendado es de 4°C.

1. Toque el regulador de temperatura.
El indicador de temperatura actual
parpadea. Cada vez que se toca el
regulador de temperatura, el ajuste se
mueve una posicion. El LED parpadea
un momento.
2. Toque el regulador de temperatura
hasta que se seleccione la
temperatura deseada.

@ La temperatura programada
se alcanza en un plazo de
24 horas. Después de un
corte del suministro
eléctrico, la temperatura
ajustada se guarda.

4.4 Funcion FastFreeze

La funcién FastFreeze se utiliza para
realizar la precongelacién y la
congelacion rapida en secuencia en el
compartimiento del congelador. Esta



funcién acelera la congelacién de
alimentos frescos e impide que se
calienten los alimentos ya almacenados
en el compartimento congelador.

@

Para congelar alimentos
frescos, active la funcion
FastFreeze al menos 24
horas antes de introducir los
alimentos para completar la
precongelacion.

Para activar la funcion FastFreeze, pulse
el botdn FastFreeze. Se enciende el
indicador FastFreeze.

5. USO DIARIO

5.1 Colocacion de los estantes
de la puerta

Para permitir el almacenamiento de
paquetes de alimentos de varios
tamanos, los estantes de las puertas se
pueden colocar a diferentes alturas.

1. Tire gradualmente del estante hacia
arriba hasta que se suelte.
2. Reposicion segun sea necesario.

5.2 Estantes moviles

Las paredes del frigorifico cuentan con
una serie de guias para colocar los
estantes del modo que se prefiera.
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La funcién se detiene
automaticamente después
de 52 horas.

La funcion se puede desactivar en
cualquier momento pulsando de nuevo el
botén FastFreeze. Se apaga el indicador
FastFreeze.

No coloque el estante de
vidrio por encima del cajon
de verduras para no impedir
la correcta circulacion del
aire.

@

5.3 Cajones para verduras

En la parte inferior del aparato hay unos
cajones especiales para guardar frutas y
verduras.

5.4 Indicador de temperatura

Para almacenar correctamente los
alimentos, el frigorifico dispone de
indicador de temperatura. El simbolo de
la pared lateral indica el area mas fria
del frigorifico.

Si aparece OK (A), coloque los alimentos
frescos en el area indicada por el
simbolo, si no (B), espere al menos 12
horas y compruebe si aparece OK (A).

Si todavia no aparece OK (B), ajuste el
control de configuracion a un ajuste mas
frio.
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5.5 DYNAMICAIR

El compartimento frigorifico cuenta con
un dispositivo que permite enfriar los
alimentos con rapidez y mantiene una
temperatura mas uniforme dentro del
compartimento.

@

Encienda el dispositivo
cuando tenga que enfriar
una gran cantidad de
alimentos o cuando la
temperatura ambiente sea
superior a 35 °C para
garantizar una mayor
homogeneizacioén de la
temperatura interna.

Pulse el botdn (A) para encender el
ventilador. La luz verde (B) se

encendera.
\

A
B

‘T’H}

Antes de apagar el aparato,
recuerde apagar el
ventilador pulsando el botén
(A). La luz verde (B) se
apagara.

@

5.6 Estante botellero

1. Coloque las botellas (con la parte del
tapon hacia fuera) en el estante
botellero provisto al efecto.

@

Si coloca el botellero en
posicion horizontal,
Uselo solo para botellas
cerradas.

2. Este estante puede inclinarse para
guardar botellas no herméticas. Para
ello, baje los ganchos frontales del
estante un nivel respecto a los
traseros.

5.7 Congelacion de alimentos
frescos

El compartimento del congelador es
adecuado para congelar alimentos
frescos y conservar a largo plazo los
alimentos congelados y ultracongelados.

Para congelar alimentos frescos, active
la FastFreeze funcion al menos 24 horas
antes de introducir los alimentos en el
compartimento congelador.



Guarde los alimentos frescos distribuidos
uniformemente en el primero y segundo
compartimiento o cajon desde la parte
superior.

La cantidad maxima de alimentos que
pueden congelarse sin anadir otros
alimentos frescos durante 24 horas, se
indica en la placa de datos técnicos (una
etiqueta situada en el interior del
aparato).

Cuando haya finalizado el proceso de
congelacion, el aparato vuelve
automaticamente al ajuste de
temperatura anterior (consulte
"FastFreeze Funcion").

@

En esta condicién, la
temperatura dentro del
frigorifico puede cambiar
ligeramente.

5.8 Almacenamiento de
alimentos congelados

Al activar un aparato por primera vez o
después de un periodo sin uso, déjelo en
marcha al menos durante 3 horas antes
de colocar productos en el
compartimento con la funcion
FastFreeze encendida.

Los cajones del congelador le aseguran
una busqueda rapida y facil de los
alimentos que desea encontrar. Si se

6. CONSEJOS

6.1 Consejos para ahorrar
energia

* Congelador: La configuracién interna
del aparato es la que garantiza el uso
mas eficiente de la energia.

« Frigorifico: Se garantiza el consumo
mas eficiente de energia en la
configuracién con los cajones en la
parte inferior del aparato y los
estantes distribuidos uniformemente.
La posicion de los contenedores de la
puerta no afecta al consumo de
energia.

* No abra la puerta con frecuencia ni la
deje abierta mas tiempo del
necesario.
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van a guardar cantidades grandes de
alimentos, retire todos los cajones y
coloque la comida en estantes.

Todos los alimentos deben estar como
minimo a 15 mm de la puerta.

é PRECAUCION!

En caso de que se produzca
una descongelacion
accidental, por ejemplo, por
un corte del suministro
eléctrico, si la interrupcion
ha sido mas prolongada que
el valor indicado en la placa
de caracteristicas bajo el
"tiempo de elevacion", los
alimentos descongelados se
deben consumir
rapidamente o cocinar de
inmediato y luego volverse a
congelar.

5.9 Descongelacion

Los alimentos ultracongelados o
congelados, antes de consumirlos,
pueden descongelarse en el frigorifico o
dentro de una bolsa de plastico bajo
agua fria.

Esta operacion depende del tiempo
disponible y del tipo de alimento. Los
trozos pequefos pueden incluso
cocinarse aun congelados.

» Congelador: Cuanto mas frio sea el
ajuste de la temperatura, mayor sera
el consumo de energia.

» Frigorifico: No fije una temperatura
demasiado alta para ahorrar energia,
a menos que lo requieran las
caracteristicas del alimento.

» Sila temperatura ambiente es
elevada y el control de temperatura
se ajusta a baja temperatura y el
aparato esta totalmente cargado, el
compresor puede funcionar de
manera continua, provocando la
formacion de escarcha o hielo en el
evaporador. En tal caso, ajuste el
control de temperatura hacia una
temperatura mas elevada para
permitir la descongelacion automatica
y ahorrar energia.
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Asegure una buena ventilacién. No
cubra las rejillas o los orificios de
ventilacion.

6.2 Consejos sobre la
congelacién

Active la funcion FastFreeze al menos
24 horas antes de colocar los
alimentos en dentro del congelador.
Antes de congelar, envuelva y selle
los alimentos frescos en: papel de
aluminio, film o bolsas de plastico,
envases herméticos con tapa.

Para congelar y descongelar con mas
eficacia, divida la comida en
porciones pequenas.

Se recomienda poner etiquetas y
fechas en todos sus alimentos
congelados. Esto ayudara a identificar
los alimentos y a saber cuando deben
utilizarse antes de su deterioro.

Los alimentos deben ser frescos al
congelarlos para preservar la buena
calidad. Especialmente las frutas y
verduras deben ser congeladas
después de cosecharlos para
preservar todos sus nutrientes.

No congele las botellas o latas con
liquidos, en particular las bebidas que
contienen didxido de carbono, ya que
pueden explotar durante la
congelacion.

No coloque alimentos calientes en el
compartimiento del congelador.
Enfrielos a temperatura ambiente
antes de colocarlos dentro del
compartimento.

Para evitar aumentos en la
temperatura de comida ya congelada,
no coloque comida no congelada
justo al lado. Coloque los alimentos a
temperatura ambiente en la parte del
compartimento del congelador donde
no hay alimentos congelados.

No coma cubitos de hielo, sorbetes o
helados inmediatamente después de
sacarlos del congelador. Existe riesgo
de quemaduras.

No vuelva a congelar los alimentos
descongelados. Si la comida se ha
descongelado, cocinela, enfriela 'y
luego congélela.

6.3 Consejos para el
almacenamiento de alimentos
congelados

* El compartimento congelador es el

marcado con Bl **]

* El ajuste de temperatura medio
garantiza una buena conservacion de
los alimentos congelados.

Una temperatura mas alta en el
interior del aparato puede reducir la
vida util.

» Todo el compartimento congelador es
adecuado para el almacenamiento de
alimentos congelados.

» Deje suficiente espacio alrededor de
los alimentos para permitir que el aire
circule libremente.

« Para un almacenamiento adecuado,
consulte la etiqueta de los envases de
los alimentos para ver su vida util.

« Es importante envolver los alimentos
de tal manera que se evite que el
agua, la humedad o la condensacion
entren en su interior.

6.4 Consejos de compra

Después de la compra:

» Asegurese de que el envase no esté
dafado - los alimentos podrian estar
deteriorados. Si el paquete esta
hinchado o mojado, es posible que no
se haya almacenado en condiciones
optimas y que la descongelacion ya
haya comenzado.

« Para limitar el proceso de
descongelacion, compre los
productos congelados al final de su
compra en el supermercado y
transportelos en una bolsa térmica y
aislada.

* Ponga los alimentos congelados
inmediatamente en el congelador
después de volver de la tienda.

« Sila comida se ha descongelado
aunque sea parcialmente, no la
vuelva a congelar. Se debe consumir
lo antes posible.

* Respete la fecha de caducidad y la
informacion de almacenamiento del
paquete.



6.5 Vida util en el congelador

ESPANOL 55

Tipo de alimento

Vida util (meses)

Pan 8
Frutas (excepto citricos) 6-12
Verduras 8-10
Sobras sin carne 1-2
Lacteos:

Mantequilla 6-9
Queso blando (p. ej. mozzarella) 3-4
Queso duro (p. ej. parmesano, cheddar) 6
Marisco:

Pescado graso (p. ej. salmén, caballa) 2-3
Pescado magro (p. ej. bacalao, platija) 4-6
Langostinos 12
Almejas y mejillones desconchados 3-4
Pescado cocinado 1-2
Carne:

Aves 9-12
Vacuno 6-12
Cerdo 4-6
Cordero 6-9
Salchichas 1-2
Jamon 1-2
Sobras con carne 2-3

6.6 Consejos para la
refrigeracion de alimentos
frescos

* Un buen ajuste de temperatura que
asegure la conservacion de los
alimentos frescos es una temperatura
menor o igual a +4°C.

Una temperatura mas alta en el
interior del aparato puede reducir la
vida util de los alimentos.

* Cubra el alimento con el envase para
preservar su frescura y aroma.

« Utilice siempre recipientes cerrados
para liquidos y para alimentos, para
evitar sabores u olores en el
compartimento.

» Para evitar la contaminacién cruzada
entre alimentos cocidos y crudos,
cubra la comida cocinada y separela
de la cruda.

» Se recomienda descongelar los
alimentos dentro de la nevera.

No coloque alimentos calientes dentro
del aparato. Asegurese de que se
haya enfriado a temperatura ambiente
antes de introducirla.

» Para evitar el desperdicio de
alimentos, los alimentos mas
recientes deben colocarse siempre
detras de los viejos.

6.7 Consejos para la
refrigeracion de alimentos

* El compartimento de alimentos
frescos es el marcado (en la placa de

caracteristicas) con NGY

» Carne (cualquier variedad): guardela
en un envoltorio adecuado y
coléquela en el estante de vidrio,
sobre el cajon de las verduras.
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Almacene la carne durante un
maximo de 1-2 dias.

» Frutas y verduras: limpielas a fondo
(elimine la suciedad) y coléquelas en
un cajon especial (cajon para
verduras).

» Es aconsejable no guardar en el
frigorifico las frutas exéticas como
platanos, mangos, papayas, etc.

» Las verduras como tomates, patatas,
cebollas y ajos no deben guardarse
en el frigorifico.

* Queso y mantequilla: coléquelo en un
recipiente hermético, o envuélvalo en
papel de aluminio o en bolsas de
polietileno para eliminar todo el aire
posible.

ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre
seguridad.

7.1 Limpieza del interior

Antes de utilizar el aparato por primera
vez, lave su interior y todos los
accesorios internos con agua templada y
jabdn neutro para eliminar el tipico olor
de los productos nuevos. A continuacion,
seque todo bien.

PRECAUCION!

No utilice detergentes,
polvos abrasivos ni
limpiadores a base de cloro
0 aceite, ya que podrian
dafar el acabado.

PRECAUCION!

Los accesorios y las piezas
del aparato no deben
lavarse en el lavavajillas.

AN

7.2 Limpieza periddica

El equipo debe limpiarse de forma
regular:

1. Limpie el interior y los accesorios con
agua templada y un jabén neutro.

2. Revise y limpie periddicamente las
juntas de la puerta para mantenerlas
limpias y sin restos.

3. Aclare y seque a fondo.

* Botellas: ciérrelas con un tapén y
coléquelas en el estante para botellas
de la puerta o en el botellero (si
dispone de él).

» Para acelerar el enfriamiento de los
productos, se recomienda encender
el ventilador. La activacion de
DYNAMICAIR permite una mayor
homogeneizacion de las temperaturas
internas.

« Consulte siempre la fecha de
caducidad de los productos para
saber cuanto tiempo debe
conservarlos.

7. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

7.3 Descongelacion del
frigorifico

La escarcha se elimina automaticamente
del evaporador del compartimento
frigorifico durante el uso normal. El agua
de la descongelacion se descarga por un
canal hacia un recipiente especial
situado en la parte posterior del aparato,
sobre el motor compresor, desde donde
se evapora.

Es importante limpiar periédicamente el
orificio de salida del agua de
descongelacion situado en la mitad del
canal del compartimento frigorifico para
evitar que el agua se desborde y caiga
sobre los alimentos del interior.

A

7.4 Descongelacion del
congelador

El congelador no forma escarcha. Esto
significa que, durante el funcionamiento,




no se forma escarcha ni en las paredes
internas del aparato ni sobre los
alimentos.
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Desconecte el aparato de la red
eléctrica.

Extraiga todos los alimentos.
Limpie el aparato y todos los

7.5 Periodos sin
funcionamiento

accesorios.
4. Deje las puertas abiertas para evitar
olores desagradables.

Si el aparato no se utiliza durante un
tiempo prolongado, tome las siguientes

precauciones

8. SOLUCION DE PROBLEMAS

ADVERTENCIA!

Consulte los capitulos sobre

seguridad.

8.1 Qué hacer si...

Problema

Posible causa

Solucién

El aparato no funciona.

El aparato esta apagado.

Encienda el aparato.

El enchufe no esta bien
conectado a la toma de co-
rriente.

Conecte el aparato a la to-
ma de corriente correcta-
mente.

No hay tensién en la toma
de corriente.

Conecte un aparato dife-
rente a la de corriente.

Pdéngase en contacto con
un electricista cualificado.

El aparato hace ruido.

El aparato no esta bien
apoyado.

Compruebe que los sopor-
tes del aparato estan esta-
bles.

El compresor funciona
continuamente.

La temperatura se ha ajus-
tado incorrectamente.

Consulte el capitulo "Panel
de control".

Se han introducido mu-
chos alimentos al mismo
tiempo.

Espere unas horas y vuel-
va a comprobar la tempe-
ratura.

La temperatura ambiente
es demasiado alta.

Consulte el capitulo "Insta-
lacion".

Los alimentos introducidos
en el aparato estaban de-
masiado calientes.

Deje que los alimentos se
enfrien a temperatura am-
biente antes de guardar-
los.

La puerta no esta bien ce-
rrada.

Consulte la seccién "Cierre
de la puerta".

La funcion FastFreeze es-
ta activada.

Consulte la seccién “Fun-
cion FastFreeze”.
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Problema

Posible causa

Solucion

El compresor no se pone
en marcha inmediatamen-
te después de pulsar
“FastFreeze”, o tras cam-
biar la temperatura.

El compresor se pone en
marcha al cabo de cierto
tiempo.

Esto es normal, no se ha
producido ningun error.

La puerta esta mal alinea-
da o interfiere con la rejilla
de ventilacion.

El aparato no esta nivela-
do.

Consulte las instrucciones
de instalacion.

La puerta no se abre facil-
mente.

Ha intentado volver a abrir
la puerta inmediatamente
después de cerrarla.

Espere unos segundos en-
tre el cierre y la reapertura
de la puerta.

Los paneles laterales del
aparato estan calientes.

Es un estado normal cau-
sado por el funcionamiento
del intercambiador de ca-
lor.

Asegurese de que la insta-
lacion del aparato se reali-
za de acuerdo con las ins-
trucciones incluidas en es-
te manual del usuario.

La bombilla no funciona.

La bombilla esta en modo
de espera.

Cierre y abra la puerta.

La bombilla es defectuosa.

Pdéngase en contacto con
el servicio técnico autoriza-
do mas cercano.

Hay demasiada escarcha y
hielo.

La puerta no esta bien ce-
rrada.

Consulte la seccion "Cierre
de la puerta".

La junta de la puerta esta
sucia o deformada.

Consulte la seccién "Cierre
de la puerta".

Los alimentos no estan
bien envueltos.

Envuelva mejor los produc-
tos.

La temperatura se ha ajus-
tado incorrectamente.

Consulte el capitulo "Panel
de control".

El aparato esta completa-
mente cargado y ajustado
a la temperatura mas baja.

Seleccione una temperatu-
ra mas alta. Consulte el
capitulo "Panel de control".

La temperatura ajustada
en el aparato es demasia-
do baja y la temperatura
ambiente demasiado alta.

Seleccione una temperatu-
ra mas alta. Consulte el
capitulo "Panel de control".

Hay demasiada escarcha y
hielo en los alimentos del
frigorifico.

Los alimentos se colocan
demasiado cerca del sen-
sor de temperatura.

Mantenga una distancia
entre los alimentos y el
sensor de temperatura (un
lugar rectangular en la pa-
red derecha del frigorifico
entre los estantes de cris-

tal). < * .
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Problema

Posible causa

Solucion

El agua fluye por la placa
posterior del frigorifico.

Durante el proceso de des-
congelacion automatica, la
escarcha se derrite en la
placa posterior.

Es correcto.

Hay demasiada agua de
condensacion en la pared
posterior del frigorifico.

La puerta se abre con de-
masiada frecuencia.

Abra la puerta solo cuando
sea necesario.

La puerta no se cierra
completamente.

Asegurese de que la puer-
ta esta cerrada completa-
mente.

Los alimentos guardados
no estan envueltos correc-
tamente.

Envuelva los alimentos co-
rrectamente antes de guar-
darlos en el aparato.

El agua fluye por el interior
del frigorifico.

Los productos impiden que
el agua fluya al colector de
agua.

Asegurese de que los ali-
mentos no tocan la placa
posterior.

La salida de agua esta
obstruida.

Limpie la salida de agua.

El agua fluye por el suelo.

La salida de agua de des-
congelacion no esta co-
nectada a la bandeja de
evaporacion situada sobre
el compresor.

Acople la salida de agua
de descongelacion a la
bandeja de evaporacion.

No se puede ajustar la
temperatura.

La “funcion FastFreeze”
esta activada.

Apague la “funcion Fast-
Freeze” manualmente, o
espere hasta que la fun-
cion se desactive automa-
ticamente antes de ajustar
la temperatura. Consulte la
seccion “Funcioén Fast-
Freeze”.

La temperatura del aparato
es demasiado baja/alta.

La temperatura no se ha
ajustado correctamente.

Seleccione una temperatu-
ra mas alta/mas baja.

La puerta no esta bien ce-
rrada.

Consulte la seccién "Cierre
de la puerta".

La temperatura de los pro-
ductos es demasiado alta.

Deje que la temperatura
de los alimentos descienda
a la temperatura ambiente
antes de guardarlos.

Se han guardado muchos
alimentos al mismo tiempo.

Guarde menos alimentos
al mismo tiempo.

La puerta se ha abierto
con frecuencia.

Abra la puerta soélo si es
necesario.
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Problema

Posible causa

Solucion

La funcién FastFreeze es-
ta activada.

Consulte la seccién “Fun-
cion FastFreeze”.

No hay circulacién de aire
frio en el aparato.

Asegurese de que el aire
frio circula libremente en el
aparato. Consulte el capi-
tulo "Consejos".

Algunas superficies espe-

cificas dentro del comparti-

miento frigorifico estan
mas calientes en algunos
momentos.

Es un estado normal.

Los LED de ajuste de tem-

Se ha producido un error

peratura parpadean al mis- al medir la temperatura.

mo tiempo.

Pongase en contacto con
el centro de servicio técni-
co mas cercano. El siste-
ma de refrigeracion segui-
ra manteniendo frios los
alimentos, pero no podra
ajustar la temperatura.

@

mas cercano.

8.2 Cambio de la bombilla

El aparato esta equipado con una luz
LED interior de larga duracion. 3.

El dispositivo de iluminacion solo debe
ser sustituido por el servicio técnico.

Si el consejo anterior no
ofrece resultados, llame al
servicio técnico autorizado

técnico.

Pdngase en contacto con el servicio

8.3 Cierre de la puerta

1. Limpie las juntas de la puerta.

2. Sies necesario, ajuste la puerta.

Consulte las instrucciones de

instalacion.

Si es necesario, cambie las juntas
defectuosas. Pongase en contacto
con el servicio técnico autorizado.
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10. DATOS TECNICOS

La informacion técnica se encuentra en
la placa de datos técnicos situada en el
interior del aparato y en la etiqueta de
consumo energético.

El cédigo QR de la etiqueta energética
suministrada con el aparato proporciona
un enlace web a la informacion
relacionada con el rendimiento del
aparato en la base de datos EPREL de
la UE. Guarde la etiqueta energética
como referencia junto con el manual de
usuario y todos los demas documentos
que se proporcionan con este aparato.

La instalacion y la preparacion del
aparato para cualquier verificacion de
EcoDisefio debera cumplir con EN
62552. Los requisitos de ventilacion, las
dimensiones de los huecos y las

También puede encontrar la misma
informacion en EPREL accediendo
desde el enlace https.//
eprel.ec.europa.eu e introduciendo el
nombre del modelo y el numero de
producto que se encuentran en la placa
de datos técnicos del aparato.

Consulte el enlace
www.theenergylabel.eu para obtener
informacion detallada sobre la etiqueta
energética.

11. INFORMACION PARA LOS INSTITUTOS DE
PRUEBAS

distancias minimas traseras seran los
indicados en el Capitulo 3 de este
Manual de Usuario. Por favor, pongase
en contacto con el fabricante para
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cualquier otra informacion adicional,
incluyendo los planos de carga.

12. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el simbolo C/:)
Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su
reciclaje. Ayude a proteger el medio
ambiente y la salud publica, asi como a
reciclar residuos de aparatos eléctricos y
electronicos. No deseche los aparatos

marcados con el simbolo h: junto con
los residuos domésticos. Lleve el
producto a su centro de reciclaje local o
pdéngase en contacto con su oficina
municipal.
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